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ÚVODNÍK

Dvanáctý měsíc letošního roku, pomyslné finále s  vánoč-
ními svátky a Silvestrem na závěr… a následující den začíná 
zase všechno nanovo. Stejné jako tolikrát předtím, přesto 
často vzbuzující naději. Jako kdyby poslední prosincová noc, 
ten přelom mezi starým a  novým rokem, jakýmsi kouzlem 
změnila nebo naopak udržela to, co nás trápilo či těšilo. Je 
zábavné, že někomu to tak opravdu funguje…


Náš měsíčník je opět naplněný sděleními, pozvánkami 
i  upoutávkami nejrůznějšího druhu, jako vždy vesměs 
s  pozitivním obsahem. Domníváme se, že je důležité 
předkládat čtenářům právě takové informace (negativní 
nechť si vyhledají jinde sami). Píšeme o tom, co hezkého je 
možné vidět ve zdejší Kinokavárně, jakou pěknou knížku si 
koupit, na  kterou výstavu zajít, navštívit koncert nebo 
adventní trhy. Nabízíme inspirativní povídání se  zkušeným 
námořním rybářem a také další pokračování kariéry mladého 
strašeckého basketbalisty. Moc rádi zmiňujeme významná 
ocenění udělená zdejšímu odbornému učilišti jako celku 
i jmenovitě jeho nejlepším loňským absolventům. Evidentně 
je to dobrá škola, navíc se zástupkyní ředitele, která je uči-
telkou češtiny a  zároveň úspěšnou autorkou detektivek Jo-
hanou Kral. Mimochodem ta 14. prosince v podvečer pokřtí 
v baru NKC hned dvě svoje nové knihy.


Také místní gymnázium se  může pochlubit úspěšnými 
absolventy. Jednou z nich je ředitelka Státního okresního ar-
chivu v Rakovníku, na podzim oceněná medailí za Zásluhy 
o  české archivnictví. Na  studium zde nedá dopustit a  s ně-
kterými svými tehdejšími kantory se stýká dodnes. 


Mezi dobré zprávy v měsíčníku řadím i pravidelné příspěv-
ky velitele strašecké městské policie. Osobně se  mi lépe 
vstřebávají jeho vtipně podané popisy zásahů místních 
strážníků, než kdyby se z každého výtržníka dramaticky chy-
tal za hlavu. 


Jeho sklenice je asi vždy poloplná a  nikoliv poloprázdná 
a totéž přeju za redakci měsíčníku i vám, naši milí čtenáři.


Prožijte Vánoce v pohodě.

Lída Faflíková
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Solární lampy

Rada města odsouhlasila cenovou nabídku technických 

služeb na instalaci šesti solárních lamp veřejného osvětlení 
v ulici Rudská a Pecínovská ve výši 446 734 Kč.


Nová pravidla

Rada města svým usnesením vydala nová pravidla pro 

přidělování sociálních bytů v domě č. p. 550 v Dukelské ulici. 
Jejich plné znění je k dispozici na webu města. 


Nový posilovací stroj

Za 82 990 Kč je radou města schválen nákup nového posi-

lovacího stroje IMPULSE Dual Leg Press do posilovny v hale 
BIOS.


Schválené projekty

Rada města na základě výběrového řízení schválila nabídku 

na projekt rekonstrukce chodníku v Nádražní ulici, a to Ing. 
Jana Rambouska ve  výši 235  000  Kč. Za  stejnou cenu pak 
tento projektant provede i projekt na stavební úpravy v ulici 
Topolová. 


Jiří Tláskal

Vybráno z 24. zasedání rady města ze dne 30. října 

Vybráno z 23. zasedání rady města ze dne 16. října 

‚První čtení‘ návrhu rozpočtu

Rada města projednala ‚v prvním čtení‘ návrh rozpočtu města na rok 2024 a připravila program pro nadcházející zasedání 

zastupitelstva města. 


Nový kamerový bod schválen

Rada města schválila instalaci nového kamerového bodu v blízkosti kostela dle cenové nabídky spol. ELNET systém za ce-

nu 195 052 Kč.

Jiří Tláskal

Vybráno z 6. zasedání zastupitelstva ze dne 9. listopadu 
Bude u Strašecí odpočívka?


I na tomto zasedání byly nejprve na programu dotazy obča-
nů, které se týkaly žádosti ŘSD umožnit změnou územního 
plánu (ÚP) vybudovat jako součást dálnice D6  tzv. odpo-
čívku. 


Z dotazů dvou občanů vyplynula obava o zásah do  života 
města touto stavbou. Bylo konstatováno, že připomínky 
a námitky uplatněné k veřejnému projednání návrhu změny 
č. 5 ÚP jsou v současné době odborně posuzovány zpracova-
telem (Ing. arch. Jirovský), pořizovatelem (Ing. Turazová) 
a určeným zastupitelem (Ing. Bureš). 


Ze  strany odborných zpracovatelů bude městu doporučen 
další postup. 


Přidělení grantů

Zastupitelstvo projednalo přidělení grantů ve druhém kole 

2024 pro HBC Nové Strašecí a  TJ Sokol v  celkové částce 
369 328 Kč.


Výše poplatků se nemění

Zastupitelstvo vydalo novou obecně závaznou vyhlášku 

o  místním poplatku za  užívání veřejného prostranství. 
Oproti stávající vyhlášce dochází pouze k  formálním 
změnám a k úpravě seznamu veřejných prostranství o nové 
ulice, výše poplatků se nemění.


Corrency neprošel ani podruhé

Již podruhé se zastupitelstvo zabývalo návrhem na zapoje-

ní města do programu Corrency. Návrh zastupitelstvo nepři-
jalo. 


Zastupitelstvo zaúkolovalo radu města

Zastupitelstvo v  posledním usnesení uložilo radě města 

předložit zastupitelstvu na prvním jednání v roce 2024 zprá-
vu o rozvoji základního školství a mateřských škol v Novém 
Strašecí v letech 2022 - 2026 s výhledem do dalších let.


Jiří Tláskal

ZMĚNA telefonních čísel TS NS

Technické služby Nové Strašecí, s.  r. o. mění telefonní čísla do  sídla společnosti. Do konce listopadu ještě fungovala 

stávající telefonní čísla uvedená na webových stránkách, ale od prosince již budou fungovat pouze nová čísla. 

Nová čísla jsou: 

725 907 206 – fakturace, odpady, bio odpad  

725 108 390 – objednávky, stočné, správa parkovacích míst
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Na město se  dne 14.  8. 2023 obrátili zástupci místní 
Římskokatolické farnosti ve  věci možného zřízení kamero-
vého bodu v blízkosti jejich kostela. Důvodem je opakované 
poškozování fasády kostela a  hromadění nepořádku. 
Sledovaný pozemek a kostel je v majetku církve, ale poze-
mek plní funkci veřejného prostranství.


Jejich původní představa byla zřízení vlastního kamero-
vého bodu na  sloupu veřejného osvětlení. Po  konzultaci 
dané věci s ohledem na platnou legislativu je však vhodnější 
řešit tuto věc vybudováním nového kamerového bodu 
s  napojením na  již stávající technickou infrastrukturu 
ve správě městské policie.


Zástupci farnosti žádají o zřízení kamerového bodu s  tím, 
že jsou na to městu ochotni přispět částkou 30 000 Kč.


Město ve  spolupráci s  vrchním strážníkem zajistilo 
zpracování technického řešení včetně cenové nabídky tak, 
aby bylo možné kamerový bod začlenit do  stávajícího 
kamerového systému.


Kamerový bod bude zřízen na zdi farnosti, kde se instaluje 
konzole a  bude osazen otočnou kameru Axis. Technické 
řešení bylo také konzultováno s místním spolkem Bubákov, 
který bude v  této věci nápomocen a  zajistí přípravu tech-
nického řešení datového přenosu.


Celková nabídková cena činí Kč 161 260 Kč bez DPH. 

Karel Filip

Plán zimní údržby v Novém Strašecí byl schválen

Doplnění kamerového bodu u kostela

Úkolem zimní údržby je zmírňování závad ve  sjízdnosti 
a schůdnosti na pozemních komunikacích, vzniklých zimní-
mi povětrnostními vlivy a jejich důsledky.


Závadou ve  sjízdnosti se  rozumí taková změna ve  sjízd-
nosti, kterou nemůže řidič předvídat při pohybu vozidla 
přizpůsobenému stavebnímu stavu komunikací a  povětr-
nostním situacím a jejich důsledkům.


Závadou ve schůdnosti se rozumí taková změna ve schůd-
nosti pozemní komunikace, kterou nemůže chodec před-
vídat při pohybu přizpůsobeném stavebnímu a  dopravně 
technickému stavu a povětrnostním situacím.


ZIMNÍ ÚDRŽBY provádějí:

a)	Správa a  údržba silnic Kladno prostřednictvím zhoto-

vitele „AVE – střediska Nové Strašecí“ zajišťuje zimní údržbu 
na  silniční síti spojující město Nové Strašecí s  okolními 
obcemi. 


b)	Technické služby Nové Strašecí, s.  r.  o. zajišťují zimní 
údržbu na  místních komunikacích a  chodnících patřících 
městu Nové Strašecí.


c)	 Vlastníci nemovitostí zajišťují dobrovolně zimní údržbu 
na chodnících přilehlých k jejich nemovitostem.


Vlastní výkon zimní údržby bude prováděn od 4.  hodiny 
ranní do 24. hodiny noční. Od 0 hod. do 4 hod. je technolo-

gická přestávka. Výjimku tvoří pouze kalamitní situace, kdy 
mohou být nařízeny nepřetržité výkony zimní údržby.


Od 1. 11.  je zahájená dispečerská služba. Dispečerskou 
službu drží dispečeři – pracovníci štábu zimní údržby, vyjma 
období technologické přestávky, kdy přebírají úkoly dispe-
čerské služby službu konající pracovníci městské policie. 


Úkolem službu konajícího dispečera je kontrola sjízdnosti 
komunikací, schůdnosti chodníků a vzniku případných závad 
souvisejících s následky zimního počasí.


Dispečer podle vývoje počasí vyhlašuje mobilizační stupně, 
přijímá hlášení o  stavu komunikací, zprávy a  příkazy 
od svého nadřízeného a spolupracujících orgánů. Organizuje 
činnost svých podřízených a organizuje zmírnění nebo od-
stranění následků zimního počasí. 


Dále má dispečer za úkol sledovat vývoj počasí a všechny 
údaje zaznamenávat do deníku zimní pohotovosti a údržby 
komunikací. 


Od 1. 11.  je vyhlášená zimní pohotovost vedoucím TSNS, 
který oznamuje stupeň pohotovosti dispečerovi. Ten  nepro-
dleně vyhlašuje pohotovost pro všechny jemu podřízené 
zaměstnance zúčastněné na  zimní údržbě. Pohotovost je 
rozdělena do několika stupňů podle předpovědi a místního 
vývoje počasí.                                                                   Karel Filip

Městská policie převzala nový elektromobil
Velitel zdejší městské policie Stanislav Jahelka převzal 

v  neděli 29.  října klíče od  nového elektromobilu VW ID4, 
4X4. Nový služební automobil nahradí dosluhující Škodu 
Yetti. Toto auto bylo více jak deset let staré a kromě vyso-
kého nájezdu vyžadovalo i časté a nákladné opravy.  


Cena nového automobilu vč. nezbytných doplňků pro 
městskou policii byla 1  690  000 Kč. Město obdrželo dotaci 
300 000 Kč v rámci výzvy č. 3/2022 Národního programu Ži-
votní prostředí. Dalších 30  000  Kč obdrželo město na  do-
bíjecí stanici (vallbox). 


Po odečtení dotace se cena tohoto automobilu příliš neliší 
od aut, která jsou na benzinový nebo naftový pohon. Kromě 

ekologického provozu se očekává větší úspora v nákladech 
na  pohon a  servis. Průměrná spotřeba u  většiny elektro-
mobilů je zhruba 18  kW/100  km. Uvážíme-li cenu vládou 
zastropované elektřiny a  naproti tomu průměrnou cenu 
benzinu s uváděnou spotřebou klasického automobilu 6,5 l /
100 km, vítězem je elektromobil. 


Samozřejmě se musí předpokládat, že služební vozidlo při 
plnění úkolů městské policie má spotřebu zejména 
s  benzinovým vozidlem vyšší, proto i  úspora by se  měla 
navyšovat.


Karel Filip   
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Středočeský kraj spolupracuje společně s Ústeckým, Plzeň-
ským a Karlovarským krajem na rozšíření autobusové dopra-
vy. Výsledkem by mělo být rozšíření jízdních řádů. Změna 
jízdních řádů by měla být od neděle 10. 12. 2023.


Linka 305 (Praha – Karlovy Vary) bude prodloužena z obce 
Lubenec dále do  Karlovarského kraje až do města Karlovy 
Vary. S  ohledem na  nárůst mezikrajského významu linky 
dojde na území Středočeského kraje ke zrychlení linky – po-
jede ze Zličína po dálnici D6 až do zastávky Stochov, Slovan-
ka. 


Linka 405 ponese nově číselné označení 415 (Praha – Ža-
tec – Kadaň) a bude dále prodloužena do Kadaně. Stejně jako 
linka 305 pojede až do zastávky Stochov, Slovanka po dálnici 
D6, navíc však obslouží obec Lány. 


Od 10. 12. 2023 vyjede i nová autobusová linka 417 na tra-
se Mšec – Nové Strašecí – Stochov – Zličín, která plnohod-
notně nahradí linky 305, 405 ve  městě Stochov a  obcích 
Tuchlovice, Kamenné Žehrovice, Doksy a Velká Dobrá. 


Linka 417 bude vedena z Velké Dobré po dálnici D6 na Zli-
čín. S ohledem na  regionální charakter linky můžeme lépe 

zohlednit požadavky cestujících při konstrukci jízdního 
řádu. Linka bude navíc koordinována s  linkou 365 v úseku 
Stochov – Motol. 


Linka 590 bude v okrajové časy zkrácena do zast. Stochov, 
U dubu a dále ve směru Nové Strašecí nahrazena linkou 417.


Autobusové spojení Novostrašecka budou tedy zajišťovat 
tyto linky:

304 – Rakovník - Praha, 

305 – Praha – Karlovy Vary, 

625 – Kladno - Rakovník,  

417 – Praha - Mšec, 

550 – Kladno - Řevničov, 

415 - Praha – Kadaň, 

586 - Slaný -Řevničov, Vraný, Slaný -NS, Kladno-NS, 

619 - Kladno- Řevničov, R24. 


Detailnější informace naleznete na idsk.cz. 


Město zaplatí za tyto linky částku 290 295 Kč.

Karel Filip

Stavební úpravy střechy v Havlíčkově ul. 1155 levnější

Úpravy autobusové dopravy na Novostrašecku 

Na základě usnesení rady města č. 255 z 15. 5. 2023 byla 
uzavřena s rokycanskou spol. RYTA s. r. o. smlouva o dílo na 
stavební úpravy střechy objektu č. p. 1155 v Havlíčkově ulici.


Průběh stavebních prací vyvolal potřebu vypracování 
změnového listu č. 1, kterým je upravován rozsah díla, kdy 
změny rozsahu díla jsou vyvolány objektivně a  nepřed-
vídatelně vzniklými potřebami dodatečných stavebních pra-
cí – víceprací a méněprací oproti původnímu rozsahu díla, 
případně požadavky objednatele.


Změny v provádění jsou vyvolány především řešením oprav 
a  obnovy konstrukcí, které byly dosud uzavřené a  rozsah 
prací byl zřejmý až po  demontáži skladby podlah, střechy 

a prohlídky stávajících konstrukcí v bytech nebo provozov-
nách.


Méně práce bez DPH		 -2 328 541 Kč	 	 

Více práce bez DPH	 	   1 620 238 Kč		 

Celkem bez DPH	            	 - 708 303 Kč	 	 

Dochází tedy ke snížení ceny díla o 708 303 Kč bez DPH.

Vzhledem ke lhůtě dodání plasto – hliníkových oken a ne-

vhodnosti provádění jejich výměn o  Vánocích nebo 
v zimním období, se lhůta pro dokončení stavby posouvá ze 
180 na 240 dnů do 11. 5. 2024.


Nová cena díla je 11 183 750 Kč.

Karel Filip

Pro kroužek Vodoměrka a  další plánované aktivity Eko-
centra Pod Marjánkou jsme pořídili krásné nové týpí.


Příprava prostoru nám zabrala více než dva měsíce. Kdo 
lokalitu Starého Paraplíčka zná, tak ví, že už tu nějaký pátek 
nikdo nehospodařil. Vykáceli jsme nálety a  ještě pořád 
vyřezáváme jejich kořeny. Některé z mnohých nálezů byly 
vskutku věkovité. Mejdany na  Paraplíčku byly vyhlášené… 
lahví a  střepů nacházíme stále velké množství. Pokusy 
o vykopání všech kořenů byly velmi náročné. 


Stojíme na skále, takže, když už jsme se dostali pod kořeny, 
rubali jsme opuku. Zapojili jsme jako vždy celou rodinu 
a mnohé kamarády. Děkujeme všem za pomoc! 


Na pondělní Vodoměrce se děti zapojily do MĚŘENÍ a práce 
s VODOváhou. 


Po mnohých úpravách terénu jsme týpí zdárně postavili. 
Těšíme se, že si budeme v týpí hrát, učit se i spát. Veřejnost 
se  může do  týpí dostat při naší instalaci Naučné stezky 
Za Vodou v sobotu 2. prosince. Děkujeme za podporu!


Petra Pilátová, Ekocentrum Pod Marjánkou

Týpí u Starého Paraplíčka
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Kruhový objezd u Lidlu bez Kelta
Kruhové objezdy jsou stavěny hlavně kvůli bezpečnosti.

Středový kruh tvoří přirozenou překážku, kvůli které jezdí 
řidiči pomaleji, proto i  případné nehody mívají lehčí ná-
sledky. Kruhový objezd u  Lidlu podstatně zrychlil dopravu 
při výjezdu z města. 


Co umístit na kruhový objezd je téma, ke kterému se může 
každý vyjádřit a  co člověk, to jiný názor. Návrh někdejšího 
městského architekta pana Tučka (hlava Kelta) někteří opo-
ziční zastupitelé tvrdě kritizovali hlavně na sociálních sítích. 
Proto město umístilo do pravidelné ankety občanů i otázku: 
Jaké řešení kruhového objezdu byste preferoval? 


Vybírám z některých odpovědí:

„Dejte tam květiny nebo kámen. Je to kruhový objezd, ne 

galerie. Neřešte to moc a neztrácejte na  tom energii. Vedle je 
pole, benzinka a Lidl. Tam to krásné nebude nikdy.“ 


„Jedná se  o  velmi nebezpečnou variantu, tak bych se  při-
mlouval, aby byla co nejmenší údržba.“ 


„Všechno lepší než ta holá trubka uprostřed.“

„Plastika hlavy Kelta by bylo asi drahé, a ne moc hezké řešení. 

Cizí řidiči by s  údivem koukali, co tam stojí za  "strašidlo" 
a nevěnovali by pozornost provozu na kruhovém objezdu. Tím 

by mohlo paradoxně dojít i k nějakým dopravním nehodám. Již 
jsem viděl mnoho kruhových objezdů osázených keři, květinami 
atd. a působí to velmi hezky.“


„Nízké květiny, trvalky, skalničky.“

„Květinami, kameny a keři se nikdy nic nemůže zkazit, ostat-

ními výmysly ano.“

„Preferuji zeleň a přírodniny!“

„Děkuji za toto ožehavé téma. Nabízí se mi varianta podpořit 

místní zahradnictví a květinářství a nechat si příjezd do města 
zkrášlit skrze jejich nabízený sortiment.“


„Opravdu si nemyslím, že je potřeba této křižovatce věnovat 
jakoukoliv zvláštní pozornost a  péči. Už ji prostě nějak dodě-
lejme. Sochy, pomníky, vítače netřeba. Ani květiny netřeba. Ma-
lé keříky s nutností 1x za rok ostřihnout jsou zcela dostačující.“


„Pár květin, aby byl kruháč vzhledově hezčí, ale zároveň žádné 
větší keře, aby bylo přes objezd dobře vidět.“


To byl důvod, proč rada města oslovila prostřednictvím 
místostarosty Michala Büntera Zahradnictví Běloušek a po-
žádala ho o  jednoduché řešení objezdu. Jeho návrh se  rad-
ním zamlouvá. (více v čl. Kruháč ozdobí červené a bílé květiny 
a městské znaky, pozn. red.)                                           Karel Filip

‚Kruháč‘ ozdobí červené a bílé květiny a městské znaky
Vyřešení vzhledu kruhového objezdu u Lidlu se s velkou vervou 

ujal místostarosta města Michal Bünter. Požádal čtyři zahrad-
nické firmy o  zaslání návrhů, které předloží radě. Po  měsíci 
urgování zbyl ve hře jen Lukáš Běloušek z Rudy, ostatní oslo-
vení své návrhy z různých důvodů nedodali. 


Měl jste nějakou vlastní představu?

Inspiroval jsem se v  jiných městech. Většinou je ve středu 

‚kruháče‘ použitý prvek, který danou obec nějak charakte-
rizuje. Strašecí ho bohužel nemá, hlava Kelta byla dávno za-
mítnutá.


Přemýšleli jsme nad variantami, které by naštvaly co nej-
méně lidí a  nakonec Lukáš navrhl čtyřboký hrubě opraco-
vaný kámen, na  jehož plochy by se  umístily znaky obcí, 
do  nichž vedou z  objezdu cesty. Střed tvoří nízká homole 
a kámen by stál na  jejím vršku. Povrch homole by se osázel 
červenými a bílými květinami, což jsou barvy města. 


To vypadá na moc dobré řešení.

V  roce 2022 proběhla na  toto téma ve městě anketa. Lidi 

navrhovali ledacos, dominoval znak města a kytky. Stál jsem 
o to, aby středový kámen byl z opuky, ale bohužel ta, co se tu 
těží, není vhodná. Balvan bude zasazený do  kamenného 
mlatu. Jeho rozměry jsme určovali podle velikosti silničních 
značek na  místě. Znaky obcí musí být rozpoznatelné. 
Do  středu objezdu je zavedená elektřina, takže budou 
nasvícené. V současnosti řešíme závlahu květinové výzdoby.


 

Bude se nápad líbit dotčeným obcím?


Starostové byli nadšení, ale ještě to musí probrat v zastu-
pitelstvech. Dokonce mi bylo i nabídnuto, že si někteří znak 
na kámen sami zaplatí. 


Lída Faflíková

 

Vizualizace výsledného řešení
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INFORMACE PRO OBČANY

Před lety ho absolvovala ředitelka Státního okresního archivu 
v Rakovníku Mgr. Renata Mayerová, čerstvě oceněná medailí 
Za  zásluhy o  české archivnictví za  rok 2023. Pochází sice 
z  Rakovníka, bydlí a  pracuje tam, ale středoškolské vzdělání 
získala v Novém Strašecí.


Proč jste nestudovala doma v Rakovníku?

Na střední jsem šla v době, kdy byl zrovna trend více přijí-

mat studenty ze spádových obcí kolem Rakovníka a těm, co 
v něm přímo bydleli, bylo doporučováno dojíždět jinam, aby 
se počty studentů vyrovnaly. 


Novostrašecké gymnázium mělo už tehdy velmi dobrý zvuk 
jako škola s rodinným charakterem, ale přitom s  opravdu 
kvalitní úrovní vzdělávání a  individuálním přístupem k  žá-
kům. Maminka se o  tom předem informovala a  já to můžu 
jen potvrdit. 

Zalitovala jste někdy?

Nikdy jsem nepocítila ani stín zklamání, že nestuduju v Ra-

kovníku. Na roky prožité na gymplu v Novém Strašecí nikdy 
nezapomenu. Přístup pedagogů k nám byl velmi lidský, a to 
i na mimoškolních akcích. Kvalita výuky přitom byla na   vy-
soké úrovni. Ráda vzpomínám na hodiny dějepisu profesorky 
Vlasty Hunkesové. Z  výkladů profesorky Bohumily Veselé 
jsem na filozofické fakultě s přehledem žila několik prvních 
měsíců. S některými z nich jsem stále v kontaktu, například 
s  naší němčinářkou Věrou Březinovou. Mimochodem nám 
nedávno hrála na kytaru při zahájení výstavy o  trampingu. 
Komu se toto poštěstí?


Nynější ředitel gymnázia Richard Spiegl je můj téměř vr-
stevník z vedlejší třídy. Jeho bývalá spolužačka a nyní také 
profesorka ke mně 15 let chodí se studenty na exkurze. Těší 
mě, že jsme pořád propojení. Takže nejen rakovnické, ale 
i novostrašecké gymnázium má dlouhodobě skvělé renomé. 
Na  filozofické fakultě se nás hned zpočátku ptali, kde jsme 
maturovali. Moje odpověď, že v Novém Strašecí, se  setkala 
s pozitivní reakcí. Vyučující na fakultě moc dobře věděli, že 
novostrašecké gymnázium opouštějí výborně připravení 
studenti a nejsou s nimi problémy. 

Vystudovala jste FF UK, obor archivnictví. 

Již na základní a posléze na střední škole jsem se zajímala 

o  archeologii, zúčastnila jsem se  i pár brigád při archeolo-
gickém výzkumu na hradě Křivoklát a Týřov.


Za minulého režimu se ale obor archeologie otevíral na Fi-
lozofické fakultě UK jenom jednou za  dva roky. Naproti 
tomu obor archivnictví každoročně, i  když bylo přijímáno 
jen 4 až 8 uchazečů. 


Archivnictví šlo tenkrát studovat ještě na univerzitě v Brně, 
nikde jinde. Archivy bývaly vesměs umístěné ve  starých 
budovách, například na  zámcích. Takže krásné prostředí 
plné zaprášených, zažloutlých spisů a knih…, to mě zlákalo. 

Jak vnímáte udělené ocenění, máte radost?

Samozřejmě velikou. Vůbec jsem netušila, co se  chystá, 

bylo to pro mě překvapení. Neberu to ale jako osobní ohod-
nocení, patří celému našemu kolektivu. Všichni se na archiv-
ní práci podílíme, ocenění beru jako uznání naší společné 
práce. 


Kromě nádherné bronzové medaile a  vkusného diplomu 
jsem navíc dostala kouzelné stříbrné náušnice s českým lvíč-
kem, moc ráda si je budu brát na slavnostní příležitosti.


Lída Faflíková


Novostrašecké gymnázium má skvělé renomé


Vánoční jarmark v NKC

Zveme vás na vánoční jarmark do Novostrašeckého kulturního centra, který se bude konat v sobotu 9. prosince od 13 

do 17 hodin. Děti se mohou těšit na tvořivé dílničky, kde si vyrobí například skřítka či vánoční stromeček ze šišek, mohou 
malovat na dřevěné mandaly nebo kamínky. Prodejci nabídnou různé vánoční dekorace, svícny, věnce, háčkované hračky, 
dřevěné domečky atd. Občerstvit se můžete v baru Marty Černé. Přijďte nasát vánoční atmosféru, zabavit děti, potkat 
se s přáteli. 


Ivana Rezková

S ministrem vnitra V. Rakušanem, státním tajemníkem J. Postráneckým a ředite-
lem archivní správy D. Doležalem                            Foto Jiří Škabrada, SOA v Praze

Místní poplatek za odpad v roce 2024

Připomínáme, že od roku 2024 je roční poplatek za odvoz odpadu zvýšený na 800 Kč (dříve 600 Kč).

Poplatek je splatný k 31. 3. Lze ho splatit i ve dvou polovičních splátkách, a to k 31. 3. a 31. 8.  


Jiří Tláskal
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Domov seniorů Nové Strašecí, Město Nové Strašecí
Program na prosinec

4. 12.  v 7. 30 hod. – zájezd na adventní trhy do německého Anabergu, poslední volná místa, návrat v 17 hod., 

odjezd od Domova seniorů.

7., 14., 21., 28. 12. ve 13 hod. v jídelně Domova – výuka německého jazyka pro seniory a další zájemce

- učí Jaroslav Černucký. 

13. 12. v  9 - 10 hod. v jídelně Domova - Kladný přístup k životu – přednáší Ing. Zdeněk Svoboda, CsC. 

27. 12. v 9 hod. v jídelně Domova – Silvestrovské posezení.


Miluše Jůnová, Domov seniorů Nové Strašecí, 

POSEZ, Město Nové Strašecí

UPOUTÁVKY
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STALO SE - Z policejního deníku
Dne 1. 10. po půlnoci se před školní 

jídelnou našel ublížený mladík, který 
žaloval na svého kamaráda, že mu nabil 
čuňu. Bývalý – současný kamarád vy-
pověděl svoji verzi, a  tak došlo k  vzá-
jemnému usmíření.  


Dne 1. 10. ještě více po půlnoci se na 
Komenského nám. zjevil nadějný, ta-
lentovaný pouliční umělec. Jeho hra 
na kytaru a procítěný zpěv se však nelí-
bil unaveným a  ospalým obyvatelům 
nejbližšího okolí. Strážníci hudební 
produkci ihned ukončili a  rozpustili, 
všichni účastníci kabaretu byli poučeni 
o možném rušení nočního klidu a  jeho 
důsledcích. Tu noc padaly nejen hvěz-
dy, ale i pokuty.  


Dne 5. 10. v  ranních hodinách se  je-
den pilný občánek probudil s rozvernou 
náladou a  začal strážníkům pomáhat 
s  jejich prací. Upozornil je na  špatné 
parkování v obytné zóně a  také na  to, 
že poté, co se  snažil parkování naučit 
jednu ze  sousedek cizí národnosti, 
odeslala ho do míst, kde slunce nesvítí. 
Strážníci se  pánovi pokusili vysvětlit, 
že v  současné době probíhá rekon-
strukce parkoviště, a proto je na místě 
jistá míra tolerance. Celou situaci 
se  rozhodl řešit s nadřízeným strážní-
ků…


Téhož dne o  několik minut později 
se  se strážníky spojila slovenská žena 
s  tím, že ji stolkuje muž z N. S. Vydě-
šená děva v  doprovodu svého chrab-
rého manžela uvedla, že pilný občánek 
ji sleduje již déle než 3 dny. Natáčí 
a  fotí ji i  její děti na kameru telefonu. 
Při výjezdu ze sídliště ji vybržďuje a  je 
mu jedno, že v  autě jsou kromě ní 
i děti. Věc zadokumentována a předána 
PČR z  důvodu podezření na  spáchání 
TČ. 


Dne 6.  10.  strážníci provedli ranní 
kontrolu v  místě předchozí události, 
kde narazili na  vozidlo jak vystrašené 
ženy, tak pilného občánka. Načež 
se dočkali několika telefonátů od ano-
nymního oznamovatele, který si s nimi 
chtěl popovídat o  tam, jak mají svoji 
práci vykonávat řádně, a hlavně úplně 
někde jinde. Osobně si promluvit ne-
chtěl. Ranní kontroly v  místě budou 
pokračovat. 


Dne 9.  10.  ve  večerních hodinách 
na  základě oznámení od místního ob-
čana strážníci prohledávali město z dů-

vodu útěku černo zrzavého štěkajícího 
kamaráda. Bohužel pátrání po  upr-
chlíkovi bylo marné. Možná se  vrátil 
domů sám. 


Dne 10. 10.  v dopoledních hodinách 
poctivá nálezkyně odevzdala strážní-
kům platební kartu. Dle jména na kartě 
se podařilo dohledat majitelku a kartu 
jí předat. 


Dne 10. 10.  v odpoledních hodinách 
došlo na Komenského nám. k dopravní 
nehodě. Autíčko nám odjíždělo od kraje 
a  buch do  jiného. Viník chvátal, a  tak 
poškozenému na  sebe nechal jen kon-
takt a  frnk, byl za  kopečky. Viníka 
se  nepodařilo žádnou hybnou silou 
dostat zpět na  místo. Událost byla 
předána SDN PČR Rakovník. Pro jistotu 
byl stažen kamerový záznam z centrál-
ního mozku a  uložen pro pozdější 
využití. 


Dne 11.  10.  před půlnocí odchytila  
chodkyně v okolí ‚zimohradu‘ OD Pen-
ny pobíhajícího potomka vlka. S dravou 
šelmou udělala nálezkyně kolem 
‚zimohradu‘ několik kontrolních kole-
ček, bohužel se  ke štěkající příšerce 
nikdo nehlásil, a  tak si ji paní odvezla 
domů. 


Strážníci zjistili, že pejsek je pravdě-
podobně bez čipu. Proto provedli 
umělecké focení. Výsledek vystavili 
na sociálních sítích. Nálezkyně uvedla, 
že pokud se  o  něj nikdo nepřihlásí, 
zkusí ho nabídnout do  péče někomu 
z rodiny.


Dne 12. 10. odpoledne místní politik 
informoval strážníky o  neoprávněném 
záboru a znečištění městského pozem-
ku, spočívajícího v  odložené matraci 
u kontejnerového stání. Velké šmírující 
oko pomohlo ke  ztotožnění bordeláře. 
Strážníci si nejprve mysleli, že se na ní 
chtěl pachatel opalovat, ale následně 
bylo zjištěno stěhování. Matrace byla 
způsobitelem odklizena.  


Dne 12.  10.  před polednem si jedna 
obyvatelka stěžovala na místní kolonii 
králíčků, kteří jí chodí dělat mejdany 
na zahradu a nechávají po sobě pěknou 
spoušť. Dle popisu pachatelů a  díky 
osobní znalosti kluků v uniformách byli 
uličníci ušatí předběžně identifikováni 
jako sousedovic strakáčci. Oznamova-
telce byl po  dohodě předán kontakt 
na  souseda, se  kterým situaci vyřeší 

vlastními silami. Snad nepůjdou hoši 
na pekáč!!! 


Dne 18.  10.  po  poledni místní paní 
učitelka ZUŠ uvedla, že má obavy o své 
žáky, kteří po  vyučování vybíhají 
ze  školy rychlostí blesku a  nedbají 
změn silničního provozu a  ona má 
strach, aby z  nich nebyly placky. 
Strážníci před vchod školy postavili 
zábrany, aby zajistili bezpečnost ma-
lých divochů. 


Dne 19. 10. dopoledne se telefonicky 
s místními uniformami spojil nešťast-
ník, který na Komenského nám. ztratil 
obálku s  finanční hotovostí ve  výši 
2000 Kč. Velké kamerové oko zaostřilo, 
zbystřilo a  mělo ho – nálezce. Díky 
zjištění SPZ jeho vozidla, se ho poda-
řilo kontaktovat a on obálku s přáním 
a finanční hotovostí nešťastníkovi vrá-
til, aniž věděl, co v obálce vlastně je.  


Dne 19.  10.  v  odpoledních hodinách 
dle obsluhy Benziny v  NS neznámý 
muž natankoval svého miláčka a odjel 
bez zaplacení. Strážníci se dali do  šet-
ření a pátrání, ale hlavička děravá se na 
benzínku sama vrátila s  omluvou 
a tankování zaplatila. 


Dne 23.  10.  kolem poledne se  ulicí 
U Stadionu motavě a plíživě pohyboval 
neznámý muž, o  jehož zdraví se  obá-
vala jedna z  místních obyvatelek. 
Strážníci skutečně našli muže pařbou 
zmakaného, jak se  plouží ulicí sem 
a  tam. Chodník mu byl úzký, silnice 
taky, a  tak ho strážníci raději dopro-
vodili na  ubytovnu, kde ho předali 
spolubydlům. 


Dne 23. 10. ve večerních hodinách si 
místní mládež našla super zábavu. Před 
KC lezli na  sochu a  jeden z  mladíků 
se pověsil na přilehlou dopravní značku 
a ohnul ji. Celé jejich počínání na vel-
kém displeji sledoval operátor kamero-
vého bratra, který strážníky i po odjez-
du partičky z místa bezpečně dovedl až 
k nim. Partička byla ztotožněna a jeden 
se k ohnutí značky doznal. Mladý silák 
byl předvolán k  dostavení se  na slu-
žebnu následujícího dne. Železný 
Zekon zabývající se  ohýbáním značek 
se  dle předvolání dostavil a  byl stráž-
níky odměněn formou blokové pokuty. 
Značka to dočasně přežila.


Dne 23.  10.  v  nočních hodinách si 
před provozovnou Paluba ustlal místní 
postarší pán. Bohužel si lehl dost 
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Spousta zábavy a  smíchu, potu, tvrdých ran, ale také 
dojemných chvil a  slz. Takový určitě byl galavečer Boxeři 
dětem, který uspořádala 24.  listopadu v KC Rakovník parta 
kolem Radka Červeného. Hostem programu byl náš současně 
nejlepší boxer Vasil Ducár. (uskutečnilo se  po uzávěrce pro-
sincového měsíčníku, pozn. red.)


Výtěžek z  této charitativní akce připadl rodičům malé 
Kristýnky Havlíčkové, které bylo ve 4 letech diagnostikováno 
vzácné neurologické a degenerativní onemocnění. 


Pomáhají jí neuro rehabilitace, ty jediné dokážou Týnce 
efektivně zpevnit tělo, což vede i k lehkému zmírnění třesu. 
Jeden 2 týdenní pobyt však vychází téměř na 90 tisíc korun, 
léčba je opravdu drahá. 


Hodně Týnce pomáhá hřejivé slunce. Její stav se  vždy 
podstatně zhoršuje v zimě, a to po všech stránkách – fyzické, 
mentální i psychické. Je to náročné období. 


Proto je pro Týnku ideální vyjet v zimě za teplem alespoň 
na 10 dní k moři.


Karel Filip

STALO SE 

nešťastně, vypadalo to na  úraz hlavy 
a  také mu následně ošklivě oteklo 
jedno oko. Strážníci na místo přivolali 
RZS. Po  zjištění totožnosti zraněného 
kontaktovali jeho manželku, která 
uvedla, že pán je po mrtvici, bere léky 
a  dostává injekce do  oka. Tyto infor-
mace byly předány osádce RZ. Zraněný 
byl hospitalizován v nemocnici Kladno 
– oční oddělení. 


Dne 24.  10.  v  podvečer se  se stráž-
níky telefonicky spojila vystrašená ne-
smrtelná teta, která uvedla, že u  ní 
dočasně žije její nezletilá neteř, která 
ráno odešla do  školy, a  ještě se nevrá-
tila. Tetičce bylo sděleno, že v případě 
pohřešování nezletilé osoby je nutné 
kontaktovat prioritně PČR, což učinila. 
Kamerový bratr zapátral ve svých útro-
bách a  dívku na  záznamu našel. Byla 
v  ranních hodinách viděna se  svojí 

sestrou a  jejím přítelem, jak se  pohy-
buje novostrašeckými ulicemi.


 Informace předána PČR. Strážníci 
provedli propátrání města, a  to s  ne-
gativním výsledkem. Telefonicky po-
zději večer kontaktovali matku po-
hřešované, která uvedla, že dcera se již 
našla a  jsou s  ní v  nemocnici Motol 
na oddělení s duševními problémy. 


Stanislav Jahelka

Boxeři dětem

Kristýnka Havlíčková s rodiči                                                     Foto archiv MěÚ
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Způsobů, jak strávit příjemnou dovolenou, je nespočet. Mezi ty 
specifičtější určitě patří výlet k chladnému oceánu omývajícímu 
norské pobřeží s  možností rybolovu. Pro mnohé sladkovodní 
rybáře jistě lákavá nabídka a  nejenom pro ně. Na  pár dnů 
se i úplný začátečník může stát mořským vlkem na lodi zmítané 
vlnami a  pokusit se  o  vlastní úlovek. Jedním z  mnoha, kdo 
takový zážitek umí zařídit, je i  strašecká cestovka Averoy 
Fishing, jejímž majitelem je Miroslav Humeš. Do  středního 
Norska na ostrov Averoy jezdí na  ryby už nejméně dvacet pět 
let, zpočátku soukromě s partou kamarádů, jen tak pro radost. 
Před pár lety ale milovaného koníčka povýšil na  své 
zaměstnání. Pořídil si vlastní kemp na břehu moře, kam dováží 
lovu chtivé klienty a  poskytuje jim kýžené dobrodružství. 
Pocházejí z Česka, Slovenska i Polska, na nedostatek zájemců si 
nemůže stěžovat.


Jak se přihodilo, že takto podnikáte?

Do Norska jsme s  kamarády jezdili rybařit ještě předtím, 

než to u  nás začalo být tak populární. Právě když k  tomu 
došlo, naskytla se na norském ostrově Averoy přímo u moře 
výhodná koupě poměrně velkého pozemku. Majitelkou byla 
starší paní, která se  po smrti manžela chtěla přestěhovat 
do města. Velkou výhodou bylo, že se odtud dalo vyplout jak 
na otevřený oceán, tak zajet do  fjordu, kdyby moc foukalo. 
Hned nás napadlo, že by se tu dal provozovat kemp a s tím 
záměrem jsme pozemek koupili.


Odvážná myšlenka…

Hned po uzavření smlouvy bývalá majitelka řekla, že kvůli 
často bouřlivému počasí nelze postavit ze břehu molo. Bez 
něho ale nejde rybolov z lodí provozovat…Nedali jsme na ni 
a dnes máme dvě mola a šest lodí pro 3 nebo 4 lidi. 


Vytvořit zázemí pro budoucí klienty a  organizaci 
fungujícího kempu nebyla vůbec žádná legrace. Naštěstí 
mám kolem sebe partičku moc šikovných chlapů různých 
profesí, kteří se  o  jeho provozuschopnost dokážou skvěle 
postarat.


Jsou Norové?

Kdepak, lidi odsud. Vždy na  jaře a na podzim máme pra-

covní výjezd na  ostrov. Po  zimě, kdy je kemp zavřený, je 
potřeba všechno zkontrolovat, opravit, ponatírat. Lodě 
se vytahají na vodu, mola prohlížejí naši potápěči.


 Na podzim se lodě zazimují na břehu. Samozřejmě si také 
zarybaříme a kuchař, kterého vozíme s sebou, nám z našich 
úlovků vaří. Uděláme si pohodu a  vždy vymyslíme něco 
nového, čím kemp vylepšíme, dovybavíme. Třeba vloni jsme 
vybudovali novou filetárnu. Chatu s moderním vybavením, 
uvnitř celou v nerezu s přívodem mořské vody. Jezdí se na ni 
dívat i  sami Norové. Do  té doby se  ryby čistily venku 
na stolech. 


Kolik klientů může přijet najednou?

Máme čtyři obytné chatky s  prakticky vybavenými 

kuchyněmi, kapacita je 30  lidí. Oproti jiným kempům je 
u nás k  dispozici kromě malých osobních mrazáků i  jeden 
velký společný. Je to samostatná chata s  vnitřní teplotou 
-20° C. Úlovky je tady možné ukládat hned po  očištění 
do polystyrenových boxů, v nichž se potom převážejí domů. 
Odpadá složité překládání a manipulace se zmrzlými rybami 
před odjezdem.


Kdo se o návštěvníky během pobytu stará?

V  kempu je po  celou sezónu přítomný český správce. 

Ubytuje je, poskytne lodě, případně půjčí vybavení, vysvětlí 
zacházení s námořními přístroji, hlavně s echolotem (sonar 
s GPS). 


Je možné ihned vyjet na moře a začít rybařit?

Naprosto nezbytné je něco o tom dopředu vědět. Nejen jak 

se na moři rybaří, tedy jaké návnady použít, ale především 
jaké nástrahy číhají na dně. Kde jsou mělčiny, kde podvodní 
kopce. Lodě vždycky ztroskotají na  mělčinách, proto je 
nutné se v moři orientovat. To má na  starosti náš správce, 
který zaučí i úplné nováčky a případně s nimi jede na lodi. 


Kolik kg ryb je možné si odvézt domů?

Dříve neomezeně, pak norská vláda rozhodla, že 20  kg 

na hlavu, v  současnosti je to 18  kg. Nachytat jich můžete, 

Rybářský ráj na pobřeží Atlantského oceánu

Miroslav Humeš a treska                                                                   Foto archiv M. H.

Denní úlovek                                                                                       Foto archiv M. H.
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kolik dokážete a  na místě spotřebovat také. Nově je navíc 
zavedená registrace každého rybáře a  jeho denních úlovků. 
Za ulovené ryby se neplatí.


Jaké druhy ryb běžně lovíte?

Záleží na  ročním období. Zjara jde hlavně treska tmavá 

a  obecná, treska pollack, mník nebo halibut. Toho chce 
ulovit snad každý. Silný, bojovný, jen tak se  nevzdává. 
Po  treskách se objevují ohromná hejna makrel. Na  ty stačí 
šňůra s  pár háčky pod lodí a  jen vytahujete. Lovíme také 
štikozubce (hejk), to už se musí vědět, kam na ně jít, protože 
se vyskytují jen na pár místech. Chytají se i žraloci ostrouni. 
Žije tu spousta mořských ptáků, můžete vidět tuleně, 
delfíny, velryby, to všechno jsou zážitky navíc.


Když nefouká, dovolíme si vyjet i  dvacet km na  moře 
k  posledním mělčinám, tzv. šelfu před velikou hloubkou. 
Tam je obrovská spousta ryb. Stále se  ale musí sledovat 
počasí, protože se může obratem změnit. Začne foukat vítr 
a  to je nebezpečné. Rázem se  objeví vysoké vlny, těžko 
se  vyhýbá skaliskům, loď přestane být ovladatelná. 
Na předpověď počasí se nikdy nedá úplně spolehnout, člověk 
prostě musí být opatrný, mít respekt.


Stává se, že vás klienti neposlechnou?

Sem tam…stačí ale, když se  jim něco málo přihodí. Sám 

jsem se už několikrát ocitl v nebezpečné situaci. I přesto, že 
si myslím, že to na lodi umím a vím, co si můžu dovolit. 


Dělat na  moři frajera se  nemusí vyplatit. Každou chvíli 
helikoptéra hledá někoho, kdo se na moři ztratil a neví, jak 
se dostat zpátky.


Jezdí k vám i ženy?

Samozřejmě. Jako doprovod svých manželů – rybářů a ně-

které i samy rybaří. Není úplnou výjimkou, že jim to jde líp 
než mužům.


Provoz vašeho kempu je ve  velké míře závislý na  po-
časí…


Je to tak. Když fouká, že se nedá vyplout na moře, je možné 
zajet do  fjordu. A když to nejde ani tam, máme vymyšlené 
náhradní programy, třeba chytání ryb z mostů, kterých je tu 
spousta. Už se nám bohužel přihodilo, že tak moc foukalo, že 
za  celou dobu zájezdu klienti nemohli vyjet na  lodi ani 
jednou. Počasí ovlivnit neumíme. Místo rybolovu můžeme 
nabídnout výlety do  přírody. Dá se  lézt po  horách, chodit 
na houby, navštívit mořské akvárium. Za vidění určitě stojí 
tzv. Atlantská cesta, což je komunikace propojující pevninu 
s několika ostrovy, mezi nimiž je i Averoy. Originální stavba, 
na  kterou finančně přispěl norský král a na níž se natáčel 
poslední James Bond. Na výlety můžeme půjčit auto, příroda 
je tu opravdu překrásná. 


Z koníčka jste si udělal podnikání. Baví vás ještě vůbec 
rybaření?


Je fakt, že se o provoz kempu v Norsku starám hlavně já 
s bratrem. Dále je v kempu po celou sezónu přítomen správ-
ce. Nicméně k  tomu všemu patří ještě spousta papírování, 
nakupování veškerého materiálu, vyjednávání oprav lodí 
i organizace jednotlivých turnusů. Pořád se mi honí hlavou, 
co musím ještě zařídit, udělat, stihnout. Určitě pro mne není 
dovolená jet v létě do vlastního kempu. Po příjezdu se totiž 
na  mě všichni okamžitě sesypou, zavalí mě starostmi 
a neustále je potřeba něco řešit. 


Doma mám rodinu, navíc provozujeme s  bratrem auto-
myčku, vlastně pořád něco dělám. Ideální by bylo přijet 
na  pár dní sám do  prázdného kempu a  klidně si vyjet 
na moře až k šelfu.


Je důležité si uvědomit, že rozhodně není lehké spojit své 
hobby a  podnikání. I  přesto mne mořský rybolov nadále 
naplňuje a  nikdy za  žádných okolností se  této kratochvíle 
nebudu vzdávat.


Více informací najdete na www.rybynorsko.cz


Lída Faflíková

Soumrak nad mořem                                                                          Foto archiv M. H.
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V prosinci pro vás chystáme další kratičká setkání pro děti 
ve věku 0 až 3 roky v doprovodu rodičů – S KNÍŽKOU DO ŽI-
VOTA. Budeme tu pro vás v tyto pátky: 8., 15. a 22. – vždy v 
8:30, 9:30 a 10:30. Budeme si číst básničky, hrát hry a určitě 
si také zazpíváme. 


A zpívat budeme také ve středu 13. prosince v 18:00. Stejně 
jako předchozí roky se  i tentokrát zapojíme do akce ČESKO 
ZPÍVÁ KOLEDY. Přijďte se  příjemně naladit, uvolnit 
se a dopřát si útočiště v předvánočním shonu.


Žofie Kabelková

Předvánoční čas v knihovně

Detektivky a thrillery

Bryndza, R. – Tíživé ticho

Deaver, J. – Čas lovu

Goffa, M. – Ženská na odstřel

Läckberg, C. – Zlatá klec

Minier, B. – Oko


Romány pro ženy

Burton, R. – Vánoce mezi knihami

Cowley Heller, M. – Papírový palác


Hoover, C. – Námi to začíná

Riley, L. – Andělský strom


Česká literatura

Bohatá, S. – Zbabělí hrdinové

Dvořáková, P. – Pláňata

Geislerová, A. – Co tě nezabije

Puffrová, T. – Prokletá Mimzie

          

                                  Jitka Tomšů

Z nových knih

Vánoční dovolená v knihovně

Knihovna upozorňuje své čtenáře, že v době vánočních svátků bude 

jako každoročně uzavřena z důvodů čerpání dovolené. 

Naposledy si můžete přijít vypůjčit knížky v  pátek  22. prosince 

2023 a poprvé v novém roce  ve středu 3. ledna 2024.


Šťastné a veselé Vánoce plné pohody, klidu a radostných chvil

s dobrou knihou Vám přejí Vaše knihovnice Daniela, Jitka a Žofie

Betlémské světlo

Ve dnech 22. prosince od 8 do 16 hodin a 23. prosince od 9 do 13 hodin bude pro vás v muzeu opět připraveno 

k připálení Betlémské světlo – plamínek z betlémské jeskyně, v níž se podle tradice narodil Ježíš Kristus, který díky skau-
tům putuje napříč Evropou jako symbol míru, lásky, naděje a porozumění mezi národy.


Barbora Honzíková

Vánoční tvořivé dílny v muzeu

Na všechny adventní víkendy a vánoční prázdniny jsme pro vás nachystali oblíbené Vánoční tvoření spojené s hledáním 

vánočních skřítků. Můžete si u nás vyrobit drobný vánoční dáreček a dekorace, či jen tak příjemně strávit čas se svými 
blízkými během plnění připravených vánočních úkolů. 


Tvořivé dílny jsou otevřeny v sobotu od 9 do 13 hodin, v neděli od 13 do 17 hodin a ve všední dny o vánočních 
prázdninách od 8 do 16 hodin. Začínáme 2. prosince a končíme 30. prosince. 


Barbora Honzíková
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Závěrečná přednáška cyklu Historie českého Sokola 
s  názvem Sokol jako symbol svobody se  koná v  úterý 
12. prosince od 17 hodin. Opět bude přednášet PhDr. Jan B. 
Uhlíř, vedoucí vzdělavatelského odboru ČOS. Budeme 
se věnovat poválečnému úsilí obnově ČOS a XI. sletu v roce 
1948 a nové překážce po  roce 1948, kdy se ujala moci ko-
munistická strana. Ani naděje na obnovu v roce 1968 se ne-
uskutečnila kvůli sovětské okupaci Československa. Teprve 
rok 1990 přinesl nové úsilí, vytrvalost a  energii pro 
znovuzrození ČOS. Dnes je to nejvýraznější tělocvičná 
a kulturní organizace se 150 000 členy.


Jarní přednáškový cyklus jsme nazvali Příběh architek-
tury (světem architektury s  otevřenýma očima). Rádi 
bychom nabídli našim posluchačům další rozměr poznání 
v  této oblasti. Vždyť architektura je součástí života, 
ovlivňuje život člověka, pomáhá vytvářet estetické cítění 
a vypovídá o historickém vývoji lidské společnosti. 


První přednáška Od menhirů ke  kostelům se  uskuteční 
16. ledna 2024 od 17 hodin. 


Tohoto tématu se ujme Mgr. Petr Bahník.

Přednášky se  konají v  přednáškovém sále muzea. Indi-

viduální vstupné je 40 Kč.   

Všem našim členům klubu a  spřízněným duším přejeme 

krásné vánoční chvíle s rodinou a přáteli. Těšíme se na set-
kání v novém roce.


Věra Hrubešová


Pozvánka do muzea
Ve čtvrtek 30.  listopadu jsme otevřeli vánoční výstavu 

s názvem Advent a Vánoce. Z předvánočního období se tu 
představují typické obchůzkové bytosti (do  kostýmů oble-
čené figuríny), které v období adventu obcházely domácnosti 
našich předků. K  těm nejznámějším patřily Barborka, 
Ambrož, Lucka, Mikuláš s čerty a anděly z obchůzky udržo-
vané do současné doby. 


Prezentují se zde i méně známé postavy – Perchty, Brůny 
a na Rakovnicku doložené Cempery. Se svátkem sv. Mikuláše 
souvisely mikulášské trhy, kde se  kupovaly suroviny 
potřebné na  vánoční pečení, orientální ovoce, cukrovinky 
i  dárky pro děti. Připomínáme si tu sv. Ondřeje (důležitá 
postava na  začátku adventu) jako patrona nevěst, historii 
adventního věnce, stříhání větviček barborek, rorátní svíčky 
a  také proč se na  svátek sv. Lucie ještě nezkracuje noc, jak 
praví známé pořekadlo (Lucie noci upije, ale dne nepřidá). 

Část výstavní síně evokuje pohled do  venkovské světnice 

vybavené malovaným nábytkem, ozdobeným stromkem 

s dárky i  stolem s vánočními pokrmy – pečivem a potravi-
nami typicky vánočními (čočka, hrách, čerstvé i  sušené 
ovoce, ořechy). Návštěvníci si mohou prohlédnout historické 
formy na  vánoční pečivo. Například staré litinové formy 
na  pečení oplatek, keramické na  přípravu jahelníku, formy 
ve  tvaru ryby, i malé na  drobné vánoční cukroví z  domác-
ností našich babiček.


K  vánočnímu času vždy patřily betlémy. Návštěvníkům 
se  představí ty, které se  dochovaly ve  sbírkách novostra-
šeckého muzea, například půvabný Wenigův papírový 
betlém, kde jeden ze tří králů je zobrazený jako panovník Jiří 
z Poděbrad. 


Množství trojrozměrných předmětů doplňují panely věno-
vané jednotlivým tématům – adventním obchůzkovým 
bytostem, vánočním zvykům a  obyčejům, betlémům, 
vánočnímu stromku, svátečnímu jídelníčku i koledování. 


Barbora Honzíková

Klub cesty za poznáním

Muzeum upozorňuje

Připomínáme, že během vánočních svátků bude muzeum uzavřeno v prosincových dnech 24. až 26. a 31. a také 1. 1. 2024. 

V ostatní dny se na vás těšíme v rámci naší běžné otevírací doby.

Barbora Honzíková
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Srdečně vás zveme o  první adventní neděli 3.  prosince 
v  17  hodin do  zdejšího kostela Narození Panny Marie  
na tradiční Adventní koncert. 


Tentokrát se  představí Dětský pěvecký sbor CARMEN 
ze  ZUŠ Louny pod vedením Kateřiny Štolové a  Renaty 
Zázvorkové, na klavír doprovází Jitka Sedláčková. 


Vystoupení doplní známé Trio Cum Amore. 

CARMEN je hlavním koncertním sborem ZUŠ Louny, který 

vznikl v  roce 2014 cíleně pro koncert sestavený z  částí 
českých oper ve  spolupráci s  lounským smíšeným sborem 
HARMONIE. Počet členů se  pohybuje kolem 25. Většina 
členů Carmen jsou ti nejšikovnější žáci ve věku 9 – 15  let, 
kteří nejen krásně zpívají, ale také ovládají hru na některý 
hudební nástroj nebo se věnují zpěvu sólovému. 


Za své působení sklidil sbor mnoho úspěchů u  nás 
i  v  zahraničí. Na  letošní soutěži dětských pěveckých sborů 

základních uměleckých škol vyhlášené MŠMT, se  sbor 
prozpíval až do  ústředního kola v  Litomyšli. Na  festivalu 
Hrajeme s Orffem získal ocenění „Laureát festivalu“. Sbor 
v  minulosti spolupracoval se  skladatelem Danielem 
Dobiášem, podílel se na natočení tří CD, interpretuje často 
písně současného českého skladatele Zdeňka Šestáka. 
Účinkoval také v zahraničí – v Budapešti, Mnichově, Miláně, 
v  září loňského roku si zazpíval v 02 Aréně s  Pokáčem 
a v prosinci již opakovaně s dalším populárním zpěvákem – 
Josefem Vágnerem. 


Adventní koncert finančně podpořilo Město Nové Strašecí 
a Středočeský kraj. Přijďte se příjemně naladit na adventní 
čas spojený s přípravou na Vánoce. 


Barbora Honzíková


Nadělte blízkým vstupenky 
pod stromeček

Adventní koncert v kostele

Na začátku příštího roku má NKC v  nabídce několik 
zajímavých pořadů. Vstupenky na  ně by proto mohly být 
vhodným a hezkým dárkem, a to napříč generacemi.


V pondělí 8. ledna od 19 h se uskuteční koncert hvězdné 
kapely Čechomor, která pravidelně oslovuje posluchače 
všech věkových skupin.


Ve čtvrtek 15. února od 17 hodin se strašeckým představí 
český skladatel, textař a zpěvák Marcel Zmožek s kapelou. 
Syn Jiřího Zmožka na svého otce plynule navázal, pokračuje 
v rodinné tradici hudebníka středního proudu. 


Stranou nezůstanou ani milovníci divadla. V neděli 
28.  ledna se mohou těšit na představení divadla Palace 
Dámy vpřed. 


 Ti, kteří si oblíbili travesti skupinu Techtle Mechtle 
mohou již nyní využít předprodej vstupenek na představení 
All inclusive Bibione. Představení proběhne v březnu a 
v  humorném duchu přiblíží, co vše se může stát, když se 
typicky česká rodina v úsporném režimu vypraví na cestu 
do Bibione, aby poprvé v životě viděla moře. 


Na všechny kulturní události jsou lístky v  předvánočním 
prodeji a pochopitelně dárkově pojaté.    


-lf-    


-lf-

Taneční pro pokročilé v NKC

Odbor kultury, sportu a RP pořádá od 4. ledna 2024 taneční pro pokročilé. Kurz je určený pro mládež i dospělé. 

Rozpis lekcí tanečního kurzu od 19 do 21 hodin: 4.1., 18.1., 1.2., 8.2., 29.2., 7.3., 14.3. 

Kurzovné je 2 400 Kč/pár. Lze se hlásit pouze v páru! 

Přihlásit se můžete v Novostrašeckém kulturním centru, Strašecí, Okružní 934, tel: 313 572 340.  


-ir-
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Vánoce se Čtyřlístkem
Adventní čas bývá nabitý mnoha 

krásnými akcemi. Jednou z  nich je 
bezesporu i  již tradiční předvánoční 
setkání milovníků folkloru s  novo-
strašeckým folklorním souborem 
Čtyřlístek a jeho hosty. 


I  letos jimi budou děti z  Lístečku 
a  chybět nebude ani kapelka a  její 
báječná muzika.


Na své si přijdou také příznivci 
cimbálu. Pro ně zahraje a  zazpívá 
Cimbálová muzika Vladimíra Novot-
ného.


A jaký program si pro vás nachystal 
Čtyřlístek? 


Uvidíte něžné představení nazvané 
Živý betlém a  po  dlouhé době 
se můžete těšit i  na  provedení Ra-
kovnické vánoční hry.


Tohle všechno bude k vidění a sly-
šení v  Novostrašeckém kulturním 
centru v  pátek 22.  prosince od 
19 hodin. 


Přijďte se  s námi potěšit v předvá-
nočním shonu. Sál bude otevřen od 
18.30 hodin. 


Váš Čtyřlístek


P. S. 

A  kdyby vám to náhodou v  pátek 

nevyšlo nebo nestačilo, nebuďte smut-
ní. Doražte na  Štědrý den o  půlnoci 
na  Komenského náměstí. Zazpíváme 
vám Českou mši půlnoční Jakuba Jana 
Ryby a známé vánoční koledy.

Nový český film podle scénáře Alice Nellis a  režírovaný 
Tomášem Mašínem Němá tajemství asi nejvíc patří 
do  žánru krimi drama. Posoudit to můžete sami v  pondělí 
11.  prosince od 19  hodin, kdy bude snímek promítnutý 
v Kinokavárně NKC.


V hlavní roli Eriky exceluje Jana Plodková, dále hrají Igor 
Chmela, Jan Révai nebo Marián Mitaš. Chcete-li se  jen zas-
mát, počkejte si na  jindy. Chcete-li shlédnout dobrý film, 
přijďte.


Lída Faflíková

Večer s detektivkou
Jestli máte rádi detektivky a  jestli 

vás nesemele vánoční šílenství, 
přijďte večer 14. prosince v 18 hod. 
do baru NKC Nové Strašecí. 


Budeme si povídat o mém krimina-
listickém týmu, o  psaní napínavých 
příběhů a  o  dvou knížkách, které 
pokřtíme. 


Všechny moje tituly budou k  dis-
pozici na místě a každý host dostane 
při příchodu drink. 


Těším se na viděnou. 

Jana Krobová 


(vlastně Johana Kral) 


Tajemná Němá tajemství

Džungli hrozí zánik a na pomoc opět přicházejí ti nejpovolanější… Francouzský animovaný film Esa z pralesa 2 uvádí 
Kinokavárna v neděli 17. prosince od 15 hodin. Jeho hrdiny děti většinou znají z prvního dílu, o  to víc budou natěšené 
na jejich další dobrodružství. Recenze diváků jsou příznivé, takže zanechte pečení cukroví a vezměte děti do kina!


Lída Faflíková

Esa z pralesa 2 - Světové dobrodružství
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Obě třídy prvního ročníku gymnázia zahájily své studium 
už tradičně třídenním adaptačním kurzem. Tentokrát se u-
skutečnil ve dnech 11. až 13. září ve Vojtově mlýně u Čisté. 
Počasí letos přálo a  atmosféra byla vskutku pohodová. Jak 
adapťák vnímali samotní prváci? Co jim přinesl? Na dotazy 
odpovídali ve své úvodní slohové práci:   


Za mě byl adaptační kurz super zážitek. Nejlepší mi přišlo 
divadlo. Opravdu jsem nečekal, že si jako třída tak sedneme 
a že spolu budeme tak vycházet. Co bych táboru vytknul, je stav 
menších chatek. A co mi adaptační kurz dal? Za prvé naději, že 
jsem si střední školu vybral dobře, za druhé skvělé vzpomínky 
a  zážitky a  za  třetí novou chuť do  života. A  tak bych chtěl 
poděkovat všem za možnost být v  této třídě, být jedním z nás. 
(MR)   


Tento adaptační kurz splnil svůj účel. Většina z nás si ho moc 
užila a všichni jsme poznali mnohé kamarády. Jsem neskutečně 
ráda za své spolužáky a i za pana učitele třídního. Všichni jsou 
moc fajn. Už teď totiž vím, že tohle budou mé nejlepší čtyři roky 
života. (EC)  


Aktivity se  mi líbily všechny. Pod noční hrou jsem si 
představila něco jako bojovku a také jsme se málem s holkami 
ztratily. Orientační běh byl trošku náročnější, než jsem čekala, 
ale o  to lépe nám potom bylo, když jsme se  mohli osvěžit 

ve  studeném bazénu. Nejvíce jsme se  asi nasmáli u  divadelní 
scénky, kterou jsme také vyhráli. Avšak moje nejoblíbenější 
aktivita bylo psaní dopisu pro moje starší já. Vzbuzovalo to 
ve  mně zvláštní pocit, něco mezi nadšením, zvědavostí 
a  strachem. Myslím, že adaptační kurz se  hodně povedl a  že 
na něj budu ráda vzpomínat. (SF) 


Příjemným překvapením pro mne bylo chování mých 
spolužaček. Byly velmi milé a  vstřícné, přestože jsme se  vůbec 
neznaly. Ráda bych zmínila, že nikdy nezapomenu na  krásu 
večerní krajiny, která nás obklopovala. V  adaptačním kurzu 
jsem pocítila sounáležitost s kolektivem naší třídy. Doufám, že 
spolu budeme dobře vycházet po celou dobu studia. (SH)


Také organizátorům přinesl adapťák samé radosti. I  když 
někteří studenti s  blížícím se  Vojtovým mlýnem hleděli 
v  autobuse s  rozpaky na mizející signál v mobilech a  jiní 
zase hůře snášeli ubytování v běžných chatkách či ne zcela 
vybranou stravu, ozýval se  během celého kurzu ze  všech 
koutů tábora čilý ruch, smích i zpěv. Mladí si sedli a prožili 
tři dny ve  vzájemném souladu. Pro učitele to byla nejlepší 
odměna.


Jan Černý

Gymnázium JAK Nové Strašecí


Adaptační kurz gymnázia se vydařil  

Páteční odpoledne je možné strávit s dětmi v Sokolovně
Nápad Odboru kultury, sportu a RP, který má na starosti také rozvrh v Sokolovně, zdarma nabídnout rodičům s dětmi dvě 

hodiny z každého pátečního odpoledne k setkáním, společné hře, prostě ke trávení volného času, se osvědčil přesně podle 
jeho záměru. 


Sokolovna každý pátek od 15 do 17 hodin v podstatě nahrazuje jakousi veřejnou klubovnu. Rodiče i  jejich děti takový 
prostor určitě ocení hlavně v nadcházející zimě, už teď v teplém podzimu jich tu ale byla celá řada.


Připojte se také!

Lída Faflíková

Letošní 1. B na adaptačním kurzu                                                                                                                                                                                                       Foto archiv školy
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Studenti gymnázia měli jedinečnou 
šanci se potkat s paní RNDr. Vidlá-
kovou, jednou z mála žijících osob-
ností, která přežila holokaust a po-
byt v Terezíně.


V  rámci projektu s  názvem Cesta 
za hvězdou Davidovou zahájil před-
nášku pan Radek Hejret, expert 
na  judaismus. Studenti se  dozvěděli 
mnoho užitečných a  přínosných 
informací o  Izraeli a  židovské víře. 
Následovalo nesmírně zajímavé 

a dojemné vyprávění paní Vidlákové 
o  životě během války a  o tom, jak 
probíhal život v Terezíně. Celá před-
náška zanechala mezi přítomnými 
silný dojem. Neuvěřitelný zážitek, 
tak hodnotili vzácnou návštěvu 
vybraní studenti druhého ročníku 
našeho gymnázia.  Děkujeme paní 
RNDr. Vidlákové a  přejeme pevné 
zdraví! 


Barbora Červená, 2.B

RNDr. Michaela Vidláková přežila holokaust

Čabárna a studenti gymnázia
Minulý týden jsme my, žáci 2. B, vyrazili do  ekocentra 

na Čabárně. Strávili jsme zde celkem tři dny plné pestrého 
programu. 


Naučili jsme se  základy ekologie a  zkusili jsme si, jak 
taková práce ekologa může vypadat. Až do  posledního 
večera jsme měli plné ruce práce s nejrůznějšími měřeními. 
Měření hluku v přírodě, zjišťování prašnosti u  silnice nebo 
testování potoční vody na  obsah fosforu. Také nemohu 
opomenout naši návštěvu záchranné stanice AVES, která 
zachraňuje především ptactvo, ale nachází se  zde třeba 
i  vydra Cipísek. Ovšem třešničkou na  dortu byl mluvící 
krkavec Karel, na kterého nikdo ze zúčastněných rozhodně 
nezapomene.


Ekokurz byl pro nás příjemným zpestřením běžné výuky 
a věřím, že jsme si ho všichni náramně užili.


Tereza Fejfarová, 2. B


Školní rok ještě ani pořádně nezačal a  obě třídy druhého ročníku gymnázia už vyrazily na  výlet. Tentokrát zavítaly 
do pražské zoologické zahrady. 


V úterý 20. září jsme se v ranních hodinách všichni společně sešli s paními učitelkami Preiss, Haiflerovou a Kynclovou před 
budovou školy a krátce poté se natěšeně nalodili do autobusu, který nás dovezl na místo. 


Po příjezdu jsme svižně došli k jednomu ze vchodů do zoo, kde nás paní učitelky informovaly o pravidlech a bezpečnosti. 
Poté nás vypustily na samostatnou prohlídku zahrady.


Celou zoo jsme důkladně prozkoumali od nejmenších plazů až po obrovské slony a zaznamenali důležité informace a fakta. 
Gorily v novém pavilonu na nás znuděně koukaly, tuleni se převáděli a panda červená překvapila svou krásou. Zaznamenali 
jsme některé změny a novinky, například nového luskouna jménem Šiška. Okolo druhé hodiny byl náš průzkum u konce 
a vyrazili jsme zpět domů.


Exkurze se neobešla bez úkolu. Z nasbíraných vědomostí jsme vypracovali myšlenkovou mapu. 

Vincent Baldýnský, 2. B

Druháci v ZOO 


Na Čabárně                                                                                         Foto archiv školy

RNDr. Michaela Vidláková             Foto archiv školy
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V  úterý 24.  října se  všichni studenti 2.  a 3.  ročníku 
gymnázia zúčastnili exkurze do  Prahy. Tam jsme byli 
rozděleni na  dvě poloviny. Naše skupina šla nejprve 
do  Národního muzea, kde měla přibližně hodinu a  půl 
rozchod, a tak si každý mohl prohlédnout výstavy, které ho 
zajímaly nejvíce. 


Muzeum prošlo v  roce 2018 celkovou rekonstrukcí. Roku 
2019  byla vystavěna podzemní chodba s  multimediální 
výstavou, která propojuje oba objekty tak zvaného 
Muzejního komplexu. Mezi námi sklidila velký úspěch. 


Nemalý úspěch sklidila i  expozice barevných minerálů, 
krystalů a  chemických prvků. Nejlepší ale byla výstava 
o podmořském světě, která plynule přecházela do expozice 
s  názvem Zázraky evoluce. Tam jsme mohli vidět modely  
korálů a  podmořských živočichů, například krabů 
v  nadživotní velikosti a  také 17  metrů dlouhý a  zároveň 
největší model krakatice obrovské na světě. 


V Zázracích evoluce každý zaplnil svou galerii v  telefonu 
fotkami modelů savců, bezobratlých, ryb, obojživelníků, 
ptáků a plazů, v průběhu všech evolučních období. Zároveň 
jsme mohli porovnat 1  mm malého kleštíka včelího s 
22,5 m dlouhou reálnou kostrou plejtváka myšoka. Ohromila 
nás promítaná animace o tom, jak jeho muzejní kostra padá 
do vody a mění se v živého tvora. 


Milovníci dějepisu naopak ocenili výstavu o naší historii. 
Expozice nás úplně pohltily, proto byla škoda, že jsme tam 
nemohli strávit trochu více času. 


Druhá polovina naší výpravy byla tou dobou na Pražském 
hradě. Rozdělení do  ještě menších skupinek si studenti 
s anglicky mluvícími průvodci prošli celý komplex, dozvěděli 
se  něco nového z  naší historie a  zároveň si procvičili 
angličtinu. 


Ve druhé části dne jsme se prohodili. Ti, kteří byli na Hradě, 
navštívili Muzeum, a my jsme zamířili k Obecnímu domu. 
Naše polovina totiž neměla na programu Pražský hrad, ale 
Staré Město. Opět jsme se  rozdělili do  menších skupinek 
a ke každé byl přiřazen anglicky mluvící průvodce. 


Naše cesta začala průchodem pod Prašnou bránou 
a pokračovala tak zvanou Královskou cestou až ke Karlovu 
mostu. Tudy totiž jel v  roce 1347 Karel IV. na  svou 
korunovaci. Okolo tohoto panovníka se  točil celý výklad 
našich průvodců. Ti sice pocházeli z Česka, ale měli skvělou 
angličtinu a  celou dobu jsme spolu hovořili jen anglicky. 
Vyprávěli nám právě o Karlu IV., o tom, co se ve 14.  a poté v 
15.  století v Praze dělo. Komunikovali s námi na přátelské 
úrovni, velmi srozumitelně, a  snažili se, abychom s  nimi 
spolupracovali a  diskutovali o  významných historických 
událostech. Díky tomu jsme si oživili naše vědomosti z hodin 
dějepisu, a ještě k tomu se dozvěděli něco nového. 


Vstřebané informace jsme poté využili na  konci naší 
procházky Prahou v  kvízu. Vyhrál ten, kdo si zapamatoval 
nejvíce informací. 


Celý den jsme si moc užili. Z  Prahy jsme odjížděli zase 
o něco chytřejší a s novými zážitky.


Anna Marie Štefanová, 3. B

Dne 19.  října jsme se  zúčastnili biologické soutěže v  botanické zahradě v Rakovníku. Nejprve jsme si vyslechli výklad 
o nově zrekonstruované části zahrady. Mezitím, co se mladší kategorie vydaly do domu mládeže na přednášku, my začali 
soutěžit. 


I  přes náročné otázky jsme se  umístili na 2.  až 4.  a  na 7. místě, a  to z  osmi soutěžících. Poté jsme se  i my odebrali 
na přednášku, která se týkala šetrného zemědělství. Ačkoliv nám počasí nepřálo, soutěž jsme si užili a obohatili se o spoustu 
informací. 


Nakonec bychom chtěli poděkovat paní učitelce Haiflerové za podporu, kterou nám projevila.

Šárka Mikovcová, 3. A

Studenti gymnázia soutěžili v botanické zahradě

Novostrašecké gymnázium na exkurzi v Praze

                                                                                                              Foto archiv školy

Okresní kolo soutěže s DDM


Ve čtvrtek 14. prosince od 8 hod. proběhne tradiční přírodovědná soutěž Vánoční kapr v Klubu DDM Rakovník.


-JS-
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Už po  deváté v  řadě obdrželo strašecké Střední odborné 
učiliště od Hospodářské komory ČR  (dále HK) Čestné uznání 
za  vysokou odbornou připravenost svých absolventů. Počet, 
jichž se  týká, se  samozřejmě mění, většinou je to čtyři až šest 
studentů. 


V minulém školním roce jich získalo osvědčení Nejlepší ab-
solvent šest, čtyři z oboru Opravář zemědělských strojů a dva 
z  oboru Mechanik opravář motorových vozidel. (na  fotografii 
chybí nemocný Václav Huml, pozn. red.)

Ředitel SOU Ing. Bc. Jan Nechutný nám řekl, že udělení oce-

nění ukazuje nejen na  kvalitu absolventa, ale celého pedago-
gického sboru a dlouhodobého způsobu jeho práce.


Jak to, že jste takto úspěšní? 

Hospodářské komoře sdělujeme výsledky studia našich 
žáků od  roku 2019 a  zatím pokaždé jich několik uspělo. 
Komora si sama výsledky nevyhledává, je nutné ji aktivně 
informovat.


Co je k získání ocenění nutné doložit?

HK stanovila určitá kritéria, která je potřeba splnit.


- student musí u  závěrečné zkoušky uspět s  vyzname-
náním, tj. prospět do 1,5, 


- z  odborného výcviku během tří učebních let nesmí mít 
horší známku než dvojku, 


- u  závěrečné praktické zkoušky musí být hodnocen 
za jedna,


- musí mít doporučení odborníka, který byl u závěrečných 
zkoušek přítomen.


To není úplně jednoduché...

Řekl bych, že není. Přitom se u nás učňovské školství stále 

hodně podceňuje. Málokdo si uvědomuje, co všechno musí 
absolventi zvládnout, jaké nároky jsou na ně kladeny, s jakou 
vědomostní i praktickou výbavou od nás odcházejí.


Kromě výučního listu v  daném oboru získávají v  rámci 
studia třeba i  řidičský průkaz na  osobní a  nákladní auto 

a  také svářečský průkaz. Mají praktické základy i manuální 
zručnost. 


Jaký je podle vás rozdíl mezi maturitou a  závěrečnou 
zkouškou u vás?


Poměrně významný. Obecně se  na středních školách 
maturuje písemně a  ústně jen z  teorie, jsou-li praktické 
zkoušky na odborných školách, příliš se neakcentují. 


Naše závěrečné zkoušky jsou zakončené výučním listem 
a mají tři nedílné části. Písemná zahrnuje testy a vypraco-
vání nějakých písemných zadání. V  té praktické se  podle 
výučního oboru plní určité úkoly a může probíhat na něko-
lika stanovištích třeba i dva dny. Něco se opravuje, zapojuje, 
příp. ručně vyrábí. Po  zdolání těchto dvou částí následuje 
závěrečná ústní zkouška. Probíhá podobně jako u maturity, 
tedy patnáctiminutová příprava a  stejně dlouhý výklad 
na vybrané téma. 


Je o studium u vás zájem?

Letos jsme naplnili tři třídy učebních oborů a  jednu třídu 

nástavbového studia po 32 žácích. To je maximum, co naše 
škola pojme. Pro uchazeče je atraktivní skladba rozvrhu, kdy 
jeden týden chodí do  školy, jeden mají teorii a  jeden je 
věnovaný praxi. Nesedí pořád jen v lavicích, sepětí s praxí je 
tu těsnější.


Nabízíte řadu aktivit jako je zapojení do projektu Eras-
mus +, různé odborné soutěže…


Připravujeme i  další věci. Budeme mít novou učebnu 
digitálních technologií speciálně zaměřenou na  využití 
v našich učebních oborech.


Myslíte, že ta každoroční ocenění od Hospodářské ko-
mory ČR zvyšují zájem o studium u vás?


Doufám. Ukazuje to na určitou úroveň vzdělání, se kterým 
naši absolventi odcházejí. Vím o  tom, že naše škola má 
hlavně mezi zaměstnavateli tady v okolí velmi dobré jméno. 
Oceňují přístup našich absolventů, to nás všechny velmi 
těší.


Lída Faflíková

Získat ocenění Nejlepší absolvent SOU není snadné


Nejlepší absolventi 2023 (zleva Egert Tomáš, Volek Jiří, Feher Patrik, Kuthan 
Patrik, Kalman Marek)                                                                        Foto archiv SOU

Ocenění SOU od HK
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V sobotu 21. října se v prostorách Kaiserštejnského paláce 
na Malostranském náměstí v  Praze uskutečnilo slavnostní 
ocenění NEJLEPŠÍCH ABSOLVENTŮ 2023 oborů středního 
odborného vzdělávání.


V  letošním roce tento významný certifikát získali žáci 
vyučení v  oboru Opravář zemědělských strojů – Patrik 
Feher, Marek Kalman, Patrik Kuthan a Václav Huml. 


Dále žáci oboru Mechanik opravář motorových vozidel 
(automechanik) – Tomáš Egert a  Jiří Volek. Všichni 
jmenovaní prospěli u závěrečných zkoušek s vyznamenáním, 
u  praktické zkoušky byli hodnoceni stupněm ,,výborný" 
a celkově měli velmi dobrý prospěch během celého tříletého 

studia. Splnili tak všechna důležitá kritéria Hospodářské 
komory České republiky k  udělení certifikátu. Ocenění 
motivuje studenty k  výborným výsledkům během studia 
a  praxe. Ty jim pomáhají k  zajímavějším pracovním 
nabídkám. Pro firmy je uchazeč o  zaměstnání s  tímto 
oceněním zárukou skvělých praktických dovedností.


Slavnostní předávání bylo nezapomenutelným zážitkem 
nejen pro uvedené žáky, ale i pro jejich rodiče a přátele, kteří 
na ně mohli být patřičně hrdí.


Absolventům, kteří reprezentovali SOU Nové Strašecí, moc 
gratulujeme a přejeme mnoho úspěchů do budoucna.


Karolína Hůlová

Tobiáši Poncetovi se letos splnil sen. 

Postoupil do celostátní přehlídky dětských recitátorů. Ačkoliv literárně – dramatický 
obor v  ZUŠ v  Novém Strašecí navštěvuje tento nadaný šesťák již pátým rokem, 
soutěže v recitaci se letos zúčastnil poprvé. 

Na začátku jeho cesty za úspěchem ale zaúřadovala paní smůla. Tobiáš se  se svým 
textem Trychtýře od  Emanuela Frynty, který si sám vybral, nemohl kvůli nemoci 
zúčastnit školního kola v recitaci v ZUŠ. Co však nevyšlo tam, podařilo se ve školním 
kole stejné soutěže v  ZŠ, které naštěstí proběhlo o  pár dní později. Tobiáš jasně 
postoupil do okresního kola v Rakovníku, kde zaujal porotu tak, že mu udělila první 
místo a vyslala ho reprezentovat okres Rakovník do krajského kola Dětské scény (tak 
se soutěž jmenuje) do Kutné Hory. 

Tobiáš trémou netrpí, ale v kraji to bylo jinak. 

„To mi bylo na  zvracení,“ řekl mi s úsměvem. „Všichni tam měli strašně dlouhé texty. 
A byli strašně dobrý. Nejprve vyhlašovali čestná uznání. Tak nepojedu do Svitav, řekl jsem 
si, když jsem ho nezískal. A potom řekli …Tobiáš Poncet… přišel jsem na  jeviště s otev-
řenou pusou a oni mě otočili na diváky a  řekli, že postupuju! Byl to nejlepší den mého 
života. Ve  Svitavách jsem našel skvělé kamarády, rozuměli jsme si, všichni se  zajímali 

o recitaci. Škoda, že jsou z druhého konce republiky. Musíme to znovu vyhrát, abychom se zase viděli.“        

Tobiáš už má texty na letošní ročník připravené a pilně na nich pracuje. Věřím, že i letos udělá radost sobě, paní učitelce 

Ivetě Grmelové ze ZUŠ, která ho, stejně jako vloni, připravuje, i nám v ZŠ. 

Magdalena Pelcová

Z Nového Strašecí do Svitav

„Nejlepší absolvent 2023" – ocenění žáků SOU 

Nové Strašecí Hospodářskou komorou ČR

Tobiáš Poncet    Foto archiv školy

DDM připravuje na začátek roku 2024

Pátek 2. února /pololetní prázdniny/ – Zemědělské muzeum Praha – sraz u školní družiny v 9 hodin,  
návrat kolem 16. hod., cena 150 Kč

Jarní prázdniny:

19. února – Majaland Praha – odjezd od školní družiny v 9.15 hodin, návrat kolem 15, hod., cena 400 Kč

20. února – ZOO Praha – odjezd v 8.30 hodin od školní družiny, návrat kolem 15.30 hod., cena 400 Kč

21. února – Techmánie Plzeň– odjezd v 8.30. hodin od školní družiny, návrat kolem 15.30, cena 400 Kč 
22. února – Toboga Praha – odjezd v 8.30 od školní družiny, návrat kolem 15. hod., cena 400 Kč 
23. února – Bruslení v Rakovníku – odjezd od školní družiny v 8.30 , návrat kolem 12. hod., cena 150 Kč


Jitka Samšuková
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Během měsíce října se děti a paní učitelky z MŠ Rákosníček 
zúčastnily v  Informačním středisku Křivoklát výukového 
programu Staň se mravencem.


Nejprve proběhlo povídání a  promítání věnované lesním 
mravencům včetně skládání puzzle (vývoj mravence, sesta-
vení těla) a následně se děti rozdělené do čtyř skupin vydaly 
plnit úkoly na Královskou pěšinu.


Po vyplnění pracovního listu – určení zvířátek (hraček) 
v krabičkách a jejich zařazení mezi přátele a nepřátele mra-
venců si týmy vyzkoušely práci průzkumníka a stavění hřišť 
pro mravenčí kamarády. Posledním úkolem pro zpáteční 
cestu bylo zodpovězení otázek o  životě mravenců a  stavba 
mravenčího hřiště. 


Dětem se  výlet velice líbil, děkujeme Informačnímu 
středisku Křivoklát za  velmi poutavou a  zajímavou před-
nášku. Za  naši školku můžeme jen a  jen doporučit všem, 
kteří mají rádi přírodu!


Jana Pospíchalová 

MŠ Rákosníček


Děti z MŠ Rákosníček už ví, jaké je být mravencem


Děti z Rákosníčku                                                                               Foto archiv MŠ
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Heřman Černín z Chudenic koupil Koníčkovský dům v roce 
1637. Důvod byl podobný jako u ostatních rodů v té době. 

Černínové stoupali od 17. století na společenském žebříčku, 

probojovali se do panského stavu, tedy mezi vyšší šlechtu, 
a Heřman získal v roce 1627 se svým bratrem Humprechtem 
hraběcí titul. V mládí pobýval v  Itálii, Francii a Nizozemí, 
procestoval Blízký východ a  Egypt, přátelil se  se známým 
renesančním intelektuálem Kryštofem Harantem z  Polžic 
a  Bezdružic, s  nímž podnikl cestu do  Palestiny. V  roce 
1620  stál na  vítězné straně a  poté přihlížel popravě jak 
svého přítele Haranta, tak svého bratra Diviše. Zařadil 
se mezi nejpřednější šlechtice, hromadil majetky i posty.   


	Do  Heřmanova bobtnajícího majetkového komplexu 
spadlo po roce 1620 panství Andělská Hora u Karlových Var, 
Nejdek, z  naší oblasti pak především Petrohrad a  menší 
statky Pšovlky, Krty, Soseň, Žihle nebo později Krásný Dvůr. 
Na východ od Prahy dominovalo jeho panství Kost. Z celého 
komplexu utvořil Heřman Černín v  roce 1639  svěřenecké 
panství, tzv. fideikomis. Zájem o  spojnice s Prahou tak byl 
zřejmý, pán i  jeho úředníci museli mít na  cestách 
po černínských statcích kde nocovat.  


	Koupě Koníčkovského domu významným šlechticem 
vyvolala potíže, sahající až k České komoře. Město i vrchnost 
měly již zkušenosti se  zbohatlými urozenci, kteří získávali 
drobné majetky jako opěrné body pro pohyb mezi jed-
notlivými panstvími a  vyhýbali se  platbám a  povinnostem 
vyplývajícím z městského práva. V minulých článcích jsme 
se  dotkli Julia Jindřicha Sasko-Lauenburského, jenž 
ve Strašecí získával nemovitosti od roku 1623. Zdaleka nebyl 
jediný a  Heřman Černín byl další příklad. Podle Františka 
Vacka nehodlala Česká komora v  roce 1637 k  prodeji Ko-
níčkovského domu Černínovi svolit a  zakázala, aby byl 
takový trh zapsán do  pozemkových knih, dokud se  Černín 
nezaváže k  řádnému plnění všech povinností. Příslušný 
revers mělo vydat místodržitelství a  ve  Vackově době 
se údajně zachoval v soukromém držení. Historik z  reversu 
vyčetl, že dům koupil Černín, „aby měl kde na cestě tudy po-
hodlně přenocovat“, a zaplatil za něj 1000 kop grošů míšeň-
ských.  


	Informace můžeme potvrdit z trhové knihy, kam byl zápis 
o  prodeji domu Černínovi nakonec vložen. Odvolává 
se k datu 3. července 1637, podle Vacka byl revers vydán až 
17. srpna. Nicméně za uvedeným vkladem chybí v knize celý 
list, a nevíme tedy jistě, co na něm stálo. Z dalších zápisů a z 
logiky věci vyplývá, že tam byl text smlouvy z roku 1640, kdy 
Černín strašecké nemovitosti opustil.


Koníčkovský dům i  s pozemky tak držel Heřman Černín 
pouhé tři roky. Svůj strašecký majetek vyměnil za  tzv. 
Brožovský dům v  Unhošti, a  to s  Lidmilou Rozinou 
Hruškovou z  Března, rozenou Čejkovou z  Olbramovic. 
V Unhošti pak přikoupil ještě další grunt a až do smrti (1651) 
se s  tamní městskou radou dohadoval o zaplacení vojenské 

kontribuce, gruntovních peněz i  desátků. Své statky 
v Unhošti odkázal manželce Sylvii Kateřině. 


Hruškové z Března 

	Lidmila Rozina byla dcera v  regionu významného 

Tyburcího Čejky z  Olbramovic, který v  letech 1612–1632 
vykonával úřad křivoklátského hejtmana. Šikovně využíval 
svého postavení a  hromadil nemovité majetky především 
v  Unhošti a  okolí. Držel se  katolické víry a  proplul 
stavovským povstáním, během něhož dočasně přišel 
o hejtmanský post. Ten stavové obsadili Janem Jindřichem 
Cukrem z Tamfeldu. Po Bílé hoře se Čejka na Křivoklát vrátil 
a vaz mu zlomil až vpád Sasů do Českého království v roce 
1631. Hejtman jim totiž hrad vydal a za  to byl po vyhnání 
Sasů obžalován ze  zrady. Během vyšetřování už v  červnu 
roku 1632 zemřel. Zůstali po něm tři synové a tři dcery. 


	Spíše než Čejkové nás bude zajímat jejich napojení 
na Hrušky z Března. Tento vladycký rod se psal podle Března 
u Loun a šlo o potomky rychtáře v blízkých Blšanech Václava 
Klihy. Na  počátku 16.  století se  Hruškové angažovali 
v samotných Lounech, kde vlastnili majetek. Rod se bohatě 
rozvětvil a v širokém kraji získal četné statky, o které po Bílé 
hoře přicházel. Mezi jejich majetky patřila například Srbeč, 
odkud se  Hruškové spojili se  mšeckými Štampachy 
ze Štampachu. 


Lidmila Rozina Čejková z  Olbramovic se  nejdříve vdala 
za Šebestiána Pešíka z Komárova, ale v roce 1635 ovdověla. 
Jejím druhým manželem se  posléze stal Jan Karel Hruška 
z Března. Tehdy se také dělily statky po jejím zemřelém otci 

Urozenci v Novém Strašecí (pokračování)

Heřman Černín z Chudenic
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Tyburcím a Lidmila získala Brožovský dům v Unhošti, který 
roku 1640 vyměnila s  Černínem za  dům Koníčkovský 
v  Novém Strašecí. Bohužel Jana Karla Hrušku neumíme 
přesněji identifikovat, tedy spojit s bližší větví rodu a zjistit 
jeho majetkovou základnu. Zdá se, že mohlo jít o  staršího 
syna Jiřího Bedřicha Hrušky z  Března, majitele statku 
Toužetín u  Loun, o  nějž přišel během konfiskací po  Bílé 
hoře. Jiří Bedřich měl totiž ještě syna Rudolfa, který se roku 
1660 ucházel o dědictví. To už Jan Karel nežil, avšak víme, že 
Rudolf Hruška z Března zdědil strašecký Koníčkovský dům 
po svém bratru Janu Karlovi. Snad se jedná o téhož Rudolfa. 


Za zmínku také stojí, že sestry Lidmily Roziny Čejkové, 
Sybila a Marie, se provdaly za muže pocházející z rytířského 
rodu Elzniců z Elznic. Jeden příslušník Elzniců se objevuje 
k  roku 1649 ve  strašecké pozemkové knize jako svědek při 
podepisování smlouvy na Koníčkovský dům. 


Rudolf Hruška z Března zdědil kšaftem Koníčkovský dům 
roku 1653. V  roce 1659 jej za  sumu 900 zlatých rýnských 
prodal hraběti Františku Adamu Eusebiovi ze  Žďáru. Při 
prodeji se  objevily dohady. Na  domě nebyla zaplacená 
kontribuce a Hruška navíc zatajil robotní povinnosti vázané 
na  nemovitost (vožení sena a  ložírování vojáků). Hrabě 
Žďárský chtěl kontrakt odvolat, než se věc vyřeší. Nakonec 
však k  prodeji po  určitých úpravách smlouvy došlo, jak 
dokládá trhová kniha, byť příslušné zápisy nejsou dochované 
v úplnosti.         


K Rudolfovi najdeme ještě další příhodu. Vedle Hruškovy 
jistě komplikované povahy ukazuje na vztahy mezi urozenci 
a  měšťany, kteří urozenost odmítali respektovat. V  srpnu 
1655  městská rada Rudolfa nařkla, že měl celý magistrát 
pohanět a vynadat mu do „grobiánů, voslů, vovčáků a rasů“. 
Hruška toto odmítl a  přiznal pouze hádku s  purkmistrem 
Danielem Rabským, který si „do  svý voplzlý a  grobiánský 
huby“ bral slova jako „já bych je zesral“. Hruška vysvětluje, že 
hádka se týkala pouze jich dvou a neměla s magistrátem nic 
společného. Z  jeho odpovědi dále vyplývá, že se  pohádali 
kvůli dluhu za  dříví, jejž Rabský Hruškovi připomenul 
neomaleně a  vulgárně. Hruška zopakoval, že Rabský „je 
největší vosel a  grobián“ a  že se  neuctivě k  němu a  k jeho 
domu chová celá purkmistrova rodina, včetně ženy a  dětí. 
Trval na tom, že je slušný člověk a mělo by se s ním jednat 
uctivě, a pozastavil se nad tím, že u hádky byl primas a další 
radní, kteří to slyšeli a nyní Hrušku nepravě obviňují. 


Žďárští ze Žďáru

	Tento známý rod pocházel ze  severozápadních Čech, 

ze Žďáru u Doupova. V závěru 15. století se propojil s rodem 
Kladenských z  Kladna, v  roce 1543 zdědil panství Kladno, 
a budoval si tak svou doménu ve středních Čechách. Význam 
Žďárských ze Žďáru opět vzrostl v první polovině 17. století, 
za vlády Floriána Jetřicha ze Žďáru (1598–1653), který získal 
další statky u  Prahy a  na  jaře 1620  se  v  pasovském exilu 
oženil s  dcerou defenestrovaného Jaroslava Bořity z  Mar-
tinic. Po Bílé hoře se  tak před ním otevřela slušná kariéra. 
Hned v  roce 1622 přišlo povýšení do  panského stavu 
a posléze zisk hraběcího titulu.


	Úspěšný Florián Jetřich zemřel v  roce 1653 a  dědicem 
se stal syn František Adam Eusebius (1623 či 1624 – 1670), 
horlivý katolík. V regionu proslul tento aristokrat například 
založením františkánského kláštera v  Hájku nedaleko 
Červeného Újezda, v místech, kde jeho otec nechal už v roce 
1623 zřídit loretánskou kapli. Šlo o výraz hluboké zbožnosti 
a také o přání, aby se Floriánu Jetřichovi narodil vytoužený 
dědic. Nedlouho poté spatřil světlo světa František Adam 
Eusebius, jediný mužský pokračovatel rodu, jenž klášter 
založil v  roce 1659. Zbožný šlechtic se  posléze o  svou 
fundaci příkladně staral, nikdy se neoženil a neměl potomky. 
Rod Žďárských vymřel po meči. 


František Adam taktéž v  roce 1659 koupil od  Rudolfa 
Hrušky z  Března Koníčkovský dům v  Novém Strašecí. 
Zaplatil za  něj 900 zlatých rýnských. Podle dochované 
korespondence také hrabě ze Žďáru měl problém s placením 
dávek ze  svého domu a  stěžoval si na  odlišné podmínky 
ve srovnání s ostatními sousedy. 


Podle Františka Vacka držel hrabě dům deset let, do  roku 
1668. S  tím si ovšem nejsme zcela jisti. František Adam 
Eusebius vydechl naposledy na  počátku dubna 1670. 
Nejbližšími příbuznými bylo jeho pět žijících sester, z nichž 
se všechny provdaly do významných šlechtických rodin. Více 
nás ovšem zajímá Františkův strýc, bratr jeho matky, 
Maxmilián Valentin hrabě z Martinic (1620 či 1621 – 1677), 
jenž po  svém synovci  Koníčkovský dům v Novém Strašecí 
držel. S  jistotou víme, že jej už v  říjnu 1671 postoupil hejt-
manovi kladenského panství Františku Václavu Cimerma-
novi, a  to výměnou za  jeho dům v  městečku Kladno. 
Smlouva byla vložena do  kladenských městských knih 
a přepsána do knih strašeckých. 


Nenašli jsme doklad, jakou cestou Martinic po  svém 
synovci Koníčkovský dům získal, ale zdá se, že jej zdědil a v 
podstatě obratem vyměnil za  výhodnější dům v  Kladně. 
Dědictví tak mohlo proběhnout v letech 1670 nebo 1671. 


K  hraběti Maxmiliánu Valentinovi z  Martinic se  příliš 
vyjadřovat nebudeme. Na jednu stranu držel dům ve Strašecí 
velmi krátce, na druhou prodělal tak závratnou kariéru, že by 
to vydalo na celý článek. Martinicové se angažovali u císař-
ského dvora a shromažďovali četné majetky a  také nejvyšší 
úřady. V naší oblasti je ovšem známější Maxmiliánův bratr 
Bernard Ignác, mimo jiné držitel Smečna a Hořovic.


                                                       Jan Černý (pokračování příště)              

Erb Hrušků z Března Erb Žďárských ze Žďáru
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Před třemi lety na  podzim 2020 jsme o  něm v  měsíčníku 
napsali poprvé. Nastoupil právě do sedmičky ZŠ a hrál basket 
za BK Kladno. Hostoval v týmu Sokola Pražského a byl ve vítěz-
ném družstvu Kemperů v nejvyšší trojkové soutěži U13 Chance 
3x3 Tour pro rok 2020. Basket mu šel hodně dobře.


Další rozhovor jsme spolu vedli v květnu 2022. Kryštof Brezík 
se  v  basketu čím dál víc prosazoval. Byl vyhlášen nejužiteč-
nějším hráčem v důležitém zápase Sokola Pražského s brněn-
skými Tygry na dubnovém Mistrovství ČR juniorů 2022 a záro-
veň nejlepším střelcem turnaje v kategorii U 14.


Právě tehdy končil osmou třídu ZŠ a spolu s rodiči přemýšlel, 
co dál. Nevyslyšel nabídku jednoho španělského klubu a vážně 
uvažoval o studiu v USA.


Potřetí jsme se setkali koncem letošního října a já byla vážně 
moc zvědavá, jestli vůbec a  jak pokračuje jeho basketbalová 
kariéra. Dorazil stále stejně usměvavý, milý kluk, ovšem nejmé-
ně o 10 cm vyšší než před třemi roky. 


Co se za tu dobu změnilo, Kryštofe?

Spousta věcí, hlavně pokud jde o  basket. Odjezd do USA 

jsme zatím odložili na  pozdější dobu, až budu starší. 
Poohlíželi jsme se  po nějakém evropském klubu, kde bych 
mohl hrát a  volba padla na  FC Barcelona, kde jsem vloni 
v  listopadu dostal šanci zúčastnit se  několika přípravných 
tréninků. Strávili jsme tam s tátou čtyři dny, absolvoval jsem 
čtyři týmové tréninky. Byl jsem úplně unešený jejich 
obrovským kampusem se špičkovým zázemím, pro mě něco 
neuvěřitelného. Španělští trenéři se  dlouho rozhodovali, 
jestli mě vezmou, ozvali se až téměř po půl roce, abych přijel 
odehrát nějaké zápasy. Zase uplynulo několik měsíců mlčení, 
než mi oznámili, že vlastně potřebují jiný typ hráče. Mezitím 
jsem dostal nabídku od  španělského klubu Fuenlabrada 
v  blízkosti Madridu, kde jsem také odehrál pár zkušebních 
tréninků. Tady to nevyšlo kvůli jejich změněné finanční 
situaci. V té době jsme si najali agenta.


To asi hodně pomohlo…

Předtím jsme s kluby jednali soukromě. Ten agent s námi 

chtěl spolupracovat už dřív, ale my jsme mysleli, že to 
zvládneme sami. Okamžitě nám nabídl několik německých 
klubů, mezi nimi i  Bayern Mnichov. Odtrénoval jsem tam 

čtyři tréninky a oni, že mě chtějí. Konečné rozhodnutí závi-
selo na vyřešení řady finančních otázek souvisejících s mezi-
národním přestupem, s  vyplacením ‚výchovného‘ Sokolu 
Pražskému i s bydlením v Německu.


Pořád nějaké komplikace…

Ke všemu se v mé kategorii U 16 (hráči do 16  let) zrovna 

vyměnil trenér a já musel znovu přijet na ukázkové tréninky. 
Naštěstí jsem se  mu líbil, takže se  pak věci daly rychle 
do  pohybu a  zanedlouho mi agent oznámil, že je všechno 
vyřešené a  že jsem se  stal právoplatným členem týmu FC 
Bayern Mnichov basketball. 


Jak jsi prožíval přípravné tréninky v cizině s neznámými 
spoluhráči?


Pokaždé jsem byl strašně nervózní a vystresovaný, jen jsem 
doufal, že se to neprojeví na mé hře. Nikdo se se mnou vůbec 
nebavil, byl jsem tam sám…moc lehko mi nebylo.


Jsem právoplatným členem týmu FC Bayern Mnichov!

Kryštof Brezík                                                     Foto archiv Brezíkovi

Kryštof s týmem (první zleva sedící)                                                                                                                                                                                             Foto archiv Brezíkovi
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Teď už je všechno mnohem lepší, s kluky v týmu se bavíme 
anglicky a  už se  trochu chytám i  v němčině. Od  Bayernu 
mám každodenní jazykový kurz, já jsem se doteď němčinu 
nikdy neučil, měl jsem španělštinu.


Jsi v týmu jediný cizinec?

Jsme tam čtyři, já, kluk z Bosny, z Ukrajiny a z Lucembur-

ska. V týmu je 18 hráčů, ale na soupisce na zápas jich může 
být jen 12, z toho nejvýš 4 cizinci. Taková jsou pravidla.


A  protože dovolují jen 2 cizince na  hřišti, musí trenéři 
neustále kombinovat, jak nás postaví. Zatím hraju každý zá-
pas a musím říct, že od kluků i od  trenérů cítím obrovskou 
podporu.


Na jaké pozici hraješ? 

Bohužel nejsem tak vysoký, jak bych si přál, jsem 

rozehrávač. Dávám sice méně bodů, ale tím, jak a  komu 
přihraju, vlastně hru mých spoluhráčů vytvářím.


Proč jsi teď přijel do Česka?

Byl jsem pozvaný do  české reprezentace v kategorii U 16. 

Teď proběhne kemp, abychom se sehráli a v prosinci se bude 
hrát turnaj v Polsku. Hrát v národním týmu je pro mě pocta.


Kryštofa na rozhovor doprovodila jeho maminka Marie Brezí-
ková, která s ním teď v Německu bydlí a stará se o domácnost. 


Do Německa jste odešla i vy. Také se vám změnil život.

Kryštofovi je teprve patnáct a  je to jeho první zahraniční 
štace. Nechtěla jsem ho nechat úplně bez dozoru. Navíc má 
od klubu propůjčený samostatný byt, na internátu už nebylo 
místo. Naštěstí jsem nemusela dávat výpověď ze  zaměst-
nání, zrovna na konci srpna mi končila smlouva. Podle nás 
rodičů bylo mé přestěhování nutné, manžel za námi do Mni-
chova dojíždí. Zatím se  rozkoukávám, učím se  německy 
a  pomalu se  seznamuju s  cizím městem. Kromě nového 
bydliště a klubu je Kryštof také na nové škole.


Po ukončení devítiletky udělal přijímačky na českou státní 
střední školu na Moravě s názvem Školy Březová, která fun-

guje pouze v režimu distančního studia. Je určená právě pro 
děti, které z nějakého důvodu nemohou navštěvovat denní 
studium. Jde o čtyřleté kombinované lyceum zakončené ma-
turitou. Učiva je opravdu hodně a Kryštof má co dělat, aby 
všechno zvládal, zvlášť když byl zvyklý na denní docházku. 
Zatím z toho ale mám moc dobrý pocit. 


Přijímačky sem byly stejné jako na jakoukoliv jinou střední 
školu. V ročníku je jenom 30 dětí, přijatý byl cca každý třetí 
přihlášený.


Nezbývá než Brezíkovým popřát, aby se jim dařilo. Ve sportu, 
ve škole, v rodině, v týmu… hodně štěstí, Kryštofe!


Lída Faflíková

Sportovní cesta našeho Kryštofa začala v Texasu 
V  šesti letech začal toužit po házení fotbalového míče do ba-

sketbalového koše. Vždy, když jsme šli okolo místního Dětského 
domova a měli jsme čas, musel jsem se zeptat, jestli si tam smí 
Kryštof zaházet.


Pak se objevilo v sídlišti Texas úplně nové hřiště s mnoha koši. 
Tam už jsme chodili skoro denně a  já začal pomalu zjišťovat, 
kde se dá koupit basketbalový míč. 


Před koncem školního roku v první třídě jsme zašli do kroužku 
basketbalu při DDM Rakovník. Trenér Bílek se  synka ptal, 
do  jakého klubu chodí, že tak střílí na koš a on že do Texasu 
na  hřiště… Dohodli se, že bude kroužek od  příštího školního 
roku navštěvovat. Začala se  hrát soutěž Šmoulinka a Kryštof 
měl více prostoru se rozvíjet a hrát. 


Na doporučení se pak přihlásil do BK Kladno, kde začal hrát 
se  staršími pražský přebor. S kladenským týmem se mu velice 
dařilo, byli na turnaji ve Španělsku a měli namířeno do extra-
ligy, ale bohužel přišel covid. Protože se v ČR nesmělo trénovat, 
odjeli jsme do  španělské Estepony. Tamější trenér si ho velice 
oblíbil a  nabídl mu hrát další sezónu za  CAB Estepona. 
Po covidu ale jejich nabídku přebil Sokol Pražský, ve kterém již 

Kryštof hostoval. S ním se stal mistrem ČR a ještě MVP celého 
mistrovství. 


V  následující sezóně si zahrál na  turnaji ve  španělském 
Farners za věhlasnou FC Barcelonu. Vedení ho chtělo i na další 
sezónu, ale plány zhatily kvóty na počet cizinců. 


V  létě 2023  bylo Kryštofovi čerstvých 15  let a  vyšlo mu to 
v Bayern Mnichov, kde se  stal jediným Čechem v  týmu. S  FC 
Bayern hraje ligu JBBL/juniorská Bundesliga/. 


Doposud byl s  týmem na  turnaji ve  švýcarském Vevey, kde 
se  umístili třetí, poté v  Ludwigsburgu porazili tým Porsche 
a také má za sebou již tři ligová utkání. Nyní je na setkání české 
reprezentace U16 a do konce sezóny pojede s Bayernem mimo 
hraní v Bundeslize ještě na turnaje do Terstu a Sarajeva.


Kryštof chodil 9  let do  novostrašecké základní školy a  rád 
vzpomíná na  učitelky i  učitele, kteří mu hodně dali a  fandili. 
Obzvlášť děkuje panu řediteli Chocholovi a  panu Bünterovi, 
kteří mu velice pomáhali skloubit školu a  sport, jemuž se  tak 
hodně věnuje.                                                            


     David Brezík

Na palubovce                                                                                Foto archiv Brezíkovi
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1. Liga 2023/2024 9. kolo

Mladá Boleslav, 29. 10. 2023

HBC Tygři Mladá Boleslav

5 : 6 (3:1,1:2,1:3)

HBC Nové Strašecí

Po týdenní přestávce se  do kolotoče 1.  ligy vrátili ho-
kejbalisté Nového Strašecí. Představili se  na půdě Tygrů 
z Mladé Boleslavi a po skvělém obratu z 0:3 si přivezli domů 
plný počet bodů po vítězství 6:5. Strašečtí tak zapsali třetí 
výhru v řadě a upevnili si svoji pozici ve středu tabulky. 


1. Liga 2023/2024 11. kolo

Polička, 11. 11. 2023 

SK Kometa Polička

9 : 2 (2:0,2:0,5:2)

HBC Nové Strašecí

V  rámci tripu na východ Čech nastoupili k prvnímu utkání 
hokejbalisté Nového Strašecí v  Poličce. Po 2.  třetině 
prohrávali s domácími 4:0.

S  vývojem duelu chtěli ještě něco udělat ve  třetí třetině. 
Hned v  sedmé vteřině se  ale skóre zvýšilo na 5:0 
a zanedlouho na 6:0. Do konce zápasu padly ještě tři branky 
do  sítě Bubáků, kteří měli nakonec pouhé dva zásahy. 
Výsledek 9:2 ve prospěch Poličky.


1. Liga 2023/2024 11. kolo

Heřmanův Městec, 12. 11. 2023 

Ježci Heřmanův Městec

4 : 2 (1:0,3:1,0:1)

 HBC Nové Strašecí

Po sobotní porážce v Poličce zavítali Bubáci do Heřmanova 
Městce, kde se utkali po dlouhých letech s místními Ježky. 
Bylo jasné, že Strašecké nečekalo znovu nic jednoduchého, 
neboť Ježci oplývají aktuálně nejlepší formou z celé soutěže 
a právem jim patří první místo v tabulce. Strašečtí nastoupili 
do zápasu znovu jen na dvě formace a byť se většinu utkání 
bránili, ke konci zabojovali a sahali po bodech. 


Ondřej Duchoň

HOKEJBAL  v Novém Strašecí
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Dne 3. listopadu 2020 nás ve věku 

66 let navždy opustila paní 

Dáša Šmídová Bedrlíková. 


Působila jako učitelka základních škol 
v Bílině, v Novém Strašecí a posléze 
jako ředitelka ZŠ Krušovice.


Věnujte jí, prosím, spolu s námi vzpomínku. 

Dne 6. prosince uplyne 25 let od 
úmrtí pana Antonína Kouly.


Děkujeme všem, kteří ho měli rádi 
a vzpomenou s námi.


Manželka Eva, synové Radek a Miloš.


Dne 7. prosince uplyne 1 rok od úmrtí 
mého manžela pana 

Bohumila Průši. 


Stále vzpomíná manželka, dcera Jitka 
Prokopová s rodinou, vnoučata a pra-
vnoučata.

Dne 18. listopadu by se dožil 75 let 

pan Josef Vančura z Nového Strašecí.


Dne 26. listopadu 2014 odešel

ve věku 66 let.


Vzpomíná manželka s rodinou.

Dne 7. prosince uplyne 7. výročí úmrtí 
pana Jiřího Rysse.


Stále vzpomínají manželka, děti, vnou-
čata a sourozenci.

Těžké bylo s tebou se loučit,

těžké je bez tebe žít.

Láska a vzpomínky smrtí nekončí, 

v našich srdcích tě stále budeme mít.

Dne 12. prosince uplyne smutných 
deset let od úmrtí našeho milovaného 
pana Jana Matějíčka.

S láskou stále vzpomínají děti s rodinou. 

Jaroslava Poláková s dětmi a vnoučaty.

Dne 16. prosince vzpomeneme sed-
mého výročí úmrtí našeho manžela, ta-
tínka, dědečka, bratra, strýčka a švagra

pana Jana Rysse.


S láskou vzpomínají manželka Vlasta, 
synové Jan a David s rodinami a sestra 
Maruš s rodinou.


Dne 11. prosince uplyne 10 let, co nás 
navždy opustila naše maminka a ba-
bička, paní Věra Zímová.


Stále vzpomínají Hana a Miroslav 

s rodinami.

Dne 17. prosince si připomeneme třetí 
smutné výročí úmrtí manželky, ma-
minky, babičky a prababičky paní

Stanislavy Suchánkové z Rynholce. 


Kdo jste ji znali, vzpomeňte s námi. 

Manžel Vašek s rodinou.                                  


Jen svíci hořící a hezkou kytici

Ti na hrob dát, chvíli postát a s láskou na 
Tebe vzpomínat…


Dne 19. prosince uplyne 2. výročí, co 
nás navždy opustila 

Maruška Zelenková z Nového Stra-
šecí.

Stále vzpomíná kamarádka Květa.

Dne 24. prosince uplynou 2 roky

od úmrtí paní Markéty Sammerové.


Stále vzpomíná celá rodina a přátelé.
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UPOUTÁVKY, KALENDÁŘ AKCÍ
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